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ODSEV, glasilo Občine Mokronog - Trebelno

Dober dan!
Naš občan, spoštovani gospod Peter Kačič-
nik iz Martinje vasi pri Mokronogu mi je ob 
neki priliki, v sproščenem pogovoru dejal, da 

mu dnevi bežijo, kot bi jih metal čez ramo. 
Vse pogosteje se spomnim teh njegovih besed in vse bolj se 
strinjam z njimi. 
Komaj smo k počitku pospremili zimo, že je pritisnila junijska 
vročina in že je tu konec šolskega leta, s tem pa že tudi pol kole-
darskega. Glede »bežanja« dnevov, tednov, mesecev in tudi let se, 
hoteli ali ne, moramo strinjati z gospodom Kačičnikom. 
Ne glede na to, kako hitro čas beži, pa smo v preteklih mesecih 
vendarle relativno uspešno izvajali dva projekta. To sta gradnja 
odprtega širokopasovnega omrežja in obnova vodovoda II. faza.  
Oba sta v zaključni fazi. Prvi bo končan do konca junija, drugi, 
tj. obnova vodovoda pa najpozneje do septembra. 
V zvezi z GOŠO naj na tem mestu spomnim, da zajema Projekt 
GOŠO le gradnjo hrbteničnega optičnega omrežja in tistih indi-
vidualnih priključkov, ki so na belih lisah (priključkov do tistih 
gospodinjstev, ki do sedaj niso imeli nikakršnih možnosti upora-
bljati internetne povezave), ne pa tudi izgradnje novih priključkov 
do tistih, ki so do sedaj že uporabljali internetno povezavo. Ti 
priključki (to so sive lise), niso stvar projekta GOŠO. 
O vsem tem pa tudi o grožnji, da bodo morale občine, združene v 
konzorciju, vračati del prejetih kohezijskih sredstev, podrobneje 
pojasnjujemo na naslednjih straneh glasila. 
Glede sanacije zemeljskega plazu v zaselku Kremen na Brezovici 
pri Trebelnem pa naj povem, da imamo izbranega izvajalca, pod-
pisano pogodbo in določeno časovnico, znotraj katere se bodo 
dela izvajala. Pridobljeno pa je tudi soglasje lastnika zemljišča. 
Kar vse vas uporabnike verjetno najbolj zanima, je,  kdaj bodo 
dela zaključena. Dela bodo v celoti končana najpozneje do konca 
julija, začela pa se bodo po 15. juniju. 
Dela na čistilni napravi Mokronog so nekoliko zastala. Po oboje-
stranskih prizadevanjih, tako občine kot izvajalca del, smo dosegli 
dogovor za nadaljevanje del. Dela na čistilni napravi bodo tako 
zaključena pred jesenjo. 
Potem ko je 1. januarja 2007 nastala in pričela delovati naša 
občina, smo v teh dneh vendarle dobili tudi občinski praznik 
in s tem priložnost, da se bomo lahko zahvalili najzaslužnejšim 
občanom za njihov prispevek k razvoju občine. 

Pred štirimi leti smo dobili grb in zastavo, zdaj pa imamo končno 
tudi občinski praznik. Občinski svet je izbral za praznik občine 
Mokronog-Trebelno 14. marec, v spomin na datum, ko je stopil 
v veljavo zakon, s katerim je bila v paketu zadnjih 17-ih usta-
novljenih občin, ustanovljena tudi občina Mokronog-Trebelno. 
Odločitev o datumu je sprejel soglasno. To pomeni, da so tudi 
občani spoznali, da je bila odločitev pred osmimi leti pravilna. 
Vesel in ponosen sem, da so svetniki izbrali datum, ki pomeni 
nov začetek razvoja območja, v katerem živimo. Ta datum nas 
tudi združuje v želji po boljšem jutri in skupnem prizadevanju 
za doseganje skupnih ciljev. 
Z veseljem pa na tem mestu izrazim hvaležnost vsem novim 
članom in novemu vodstvu Turističnega društva Mokronog, ki 
so po zadnjem občnem zboru takoj pristopili k uresničevanju 
začrtanega in sprejetega programa. Trenutno na odgovoren in 
preračunljiv način pridno pripravljajo prireditev »Kresna noč«, 
ki bo letos ponovno na glavnem trgu v Mokronogu. 
Moram pa se zahvaliti tudi članom Turističnega društva in 
članom upravnega odbora in drugih organov društva v prejšnji 
sestavi za ves trud, ki so ga vložili v večletno delovanje društva,  
še posebej pa predsedniku.
Poleg dobrih želja, da preživite poletje kar se da lepo, vas kot 
župan, vljudno vabim na osrednjo letošnjo turistično prireditev 
v občini, tj. 25. Kresno noč, ki bo v soboto, 21. junija. Ta letos 
dobiva prenovljeno podobo in bo ponudila veliko zabave vsem 
generacijam. Anton Maver, župan 
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Hkrati se zahvaljujemo vsem, ki nam omogočajo 
izvajanje statutarnih nalog in  našega programa. 

Mišo Hrovat, predsednikNa naslovnici izseki iz predstave MUCA COPATARICA 
skozi objektiv JERNEJE DREŽA.
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leto VIII., številka 28, junij 2014

Na dnevnem redu redne seje je bilo 14 točk. Prisotnih je bilo 9 
članic in članov Občinskega sveta Občine Mokronog-Trebelno. 
1.	 Občinski svet je sprejel Odlok o zaključnem računu 

proračuna občine Mokronog-Trebelno za leto 2013, in sicer 
po skrajšanem postopku.

2.	 Seznanil se je z Letnim poročilom Skupne občinske uprave 
Mirnska dolina za leto 2013. Skupna občinska uprava je začela 
delovati v marcu 2013, že na samem začetku pa so občani službo 
sprejeli zelo pozitivno, kar dokazuje zelo veliko uvedenih in 
izpeljanih postopkov. 

3.	 Osrednja točka dnevnega reda je bila sprejem Odloka o 
prazniku občine Mokronog-Trebelno. Občinski svet je bil 
s strani župana in direktorice občinske uprave seznanjen, da 
je župan v mesecu juniju 2013 v občinskem glasilu Odsev 
objavil obvestilo vsem občanom in ostalim zainteresiranim, 
da podajo predloge za določitev datuma občinskega praznika. 
Znotraj roka (15. 7. 2013) je prispel le en predlog,  zato občina s 
postopkom ni nadaljevala in tudi ni bila določena žirija za izbiro 
predloga, saj bi bilo, ob prejemu enega predloga, nesmiselno, 
povzročeni bi bili le dodatni stroški iz občinskega proračuna. 
Februarja 2014 je bil s strani drugega občana na občinsko 
upravo posredovan še en predlog, kasneje pa sta prispela še dva 
predloga. Vsi štirje predlogi so bili predstavljeni na komisiji za 
mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, in sicer: 
•	 1. predlog: 18. julij – napisana je bila listina, ki dokazuje, da 

je bil Mokronog že leta trg s stolpom /gradom/;
•	 2. predlog: 14. marec – Državni zbor RS je na svoji seji 1. 

marca 2006 sprejel Zakon o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o ustanovitvi občin ter o določitvi njihovih območij, 
ki je bil objavljen v Uradnem listu RS, št. 27/2006, z dne 13. 
03. 2006, in je pričel veljati naslednji dan po objavi, to je 14. 
marca 2006. 

•	 3. predlog: 21. junij – poletni solsticij – kresna noč;
•	 4. predlog: 4. september – ustanovitev Gubčeve brigade;

Po temeljiti razpravi je Občinski svet Občine Mokronog 
Trebelno na svoji 21. redni seji 26. 03. 2014 združil prvo 
in drugo obravnavo in sprejel Odlok o prazniku Občine 
Mokronog-Trebelno po enofaznem postopku. Praznik občine 
Mokronog-Trebelno je 14. marec, dan, ko je pričel veljati Zakon 
o spremembah in dopolnitvah Zakona o ustanovitvi občin ter o 
določitvi njihovih območij, s katerim je bila Občina Mokronog-
Trebelno ustanovljena. Navedeni datum je najprimernejši za 
praznovanje občinskega praznika.
4.	 Občinski svet je sprejel Pravilnik o spremembah in 

dopolnitvah Pravilnika o kriterijih in postopku za sprejem 
otrok v vrtec. OŠ Mokronog, Vrtec Mokronožci je dobil 
več vlog staršev, ki živijo na Trebelnem in imajo otroke 
vključene v enoto vrtca v Mokronogu, o možnosti prehoda 
otrok v enoto na Trebelno ali obratno. Ker obstoječi pravilnik 

tega ni opredeljeval, vrtec do zdaj tega ni izvajal. Po odprtju 
enote oddelka na Trebelnem pa se je izkazalo, da je potrebno 
to opredeliti tudi v pravilniku. Strokovna služba občinske 
uprave se je sestala z vodjo vrtca in ravnateljico ter oblikovala 
dopolnitev obstoječega pravilnika. Ob tem se je sledilo cilju, 
da je premeščanje otrok dopustno le v primeru, če se vrsta in 
število oddelkov že vključenih otrok ne spremeni ali pa se vrsta 
in število oddelkov spremeni tako, da se na ta način pridobi 
prosta mesta.

5.	 Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno je sprejel 
poročilo o poslovanju Zdravstvenega doma Trebnje, Centra 
za izobraževanje in kulturo Trebnje,  Knjižnice Pavla Golie 
Trebnje in Osnovne šole Mokronog za leto 2013.

6.	 Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno je podaljšal 
veljavnost Pravilnika o ohranjanju in spodbujanju razvoja 
kmetijstva in podeželja v Občini Mokronog-Trebelno za 
programsko obdobje 2008–2013 (Uradni list RS, št. 62/2008) 
do 31. 12. 2014 oziroma do sprejema novega pravilnika za 
novo programsko obdobje.

7.	 Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno je sprejel sklep o 
vzpostavitvi grajenega javnega dobra lokalnega pomena v 
predloženi vsebini. V vseh primerih gre za podelitve statusa 
javnega dobra lokalnega pomena za nepremičnine, ki so že v lasti 
Občine Mokronog-Trebelno in je splošna raba že zagotovljena, 
saj gre večinoma za ceste in javne poti, formalnopravno pa to še 
ni urejeno. Pri podelitvi statusa javnega dobra so tudi zemljišča, 
ki predstavljajo pokopališče. 

8.	 Pri točki »premoženjsko pravne zadeve« je občinski svet 
obravnaval 2 zadevi, in sicer: 

■	 Odločal je o urejanju statusa javnega dobra in predlog 
menjave zemljišč v k.o. Ostrožnik; Sprejeta sta bila 2 SKLEPA. 

0	 Status javnega dobra se ukine parc. št. 1909/4 k.o. Ostrožnik. 
Status javnega dobra pridobi parc. št. 1808/14 k.o. Ostrožnik. 
Oba sklepa se sprejmeta v predlagani obliki in vsebini.

0	 Občina Mokronog-Trebelno sklene neposredno pogodbo 
o menjavi zemljišč parc. št. 1909/4 k.o. Ostrožnik in parc. 
št. 1808/14 k.o. Ostrožnik, z doplačilom razlike v vrednosti 
zemljišč po ceni 13,00 EUR/m2.

■	 Odločal je o prodaji nezazidanega stavbnega zemljišča v 
Mokronogu; Sprejet je bil SKLEP:

0	 Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno odobri 
pravni posel prodaje nepremičnine parc. št. 387/3 k.o. 
1412-Mokronog po metodi javne dražbe in po izhodiščni 
ceni 19.270,00 EUR. Stroške davka in notarskih storitev 
plača kupec.

9.	 Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno je podal 
pozitivno mnenje k imenovanju ravnatelja Osnovne šole 
Mokronog kandidatki Zvonimiri KOSTREVC, rojeni 26. 12. 
1961, stanujoči Krmelj 86, 8296 Krmelj.

21. maja je družba ELES v Razdelilni 
transformatorski postaji Beričevo 
slavnostno odprla 80 km dolg daljnovod 
2x400 kV Beričevo–Krško. Z izgradnjo 
daljnovoda je tako sklenjena 400 kV 
zanka v Sloveniji. Daljnovod predstavlja 
najkrajšo in najoptimalnejšo prenosno 
pot električne energije iz Posavja v 
osrednjo Slovenijo. Izgradnja daljnovoda 

predstavlja največjo investicijo družbe v 
njeni zgodovini v višini 63,5 milijonov 
evrov, projekt pa je sofinanciran tudi 
iz sredstev TEN-E Evropske komisije. 
Na slavnostnem odprtju so v družbi 
prav tako počastili 90-letnico prenosnih 
elektroenergetskih poti v Sloveniji.
Nekaj zanimivosti: 
– daljnovod teče čez 10 občin, po 3260 

parcelah, ki pripadajo 1925 lastnikom;
–	postavljenih je 227 stebrov, najdaljša 

razpetina med stebri je 764,24 m, 
najkrajša 98,66 m;

– 	najvišji dovodni steber je visok 63,7 m, 
najnižji 42,0 m; 

– 	za barvanje daljnovoda so porabili 532 
ton barve; 

–	najgloblja gradbena jama temelja je 
imela prostornino 549m³.

s. p.

Občinski svet Občine Mokronog-Trebelno je v mesecu marcu, natančneje 26. marca 2014, imel svojo 21. redno sejo.

Slavnostno odprtje DV 2x400 kV Beričevo–Krško 
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Spoštovani!
Projekt gradnje odprtega širokopasovnega omrežja (GOŠO) 
elektronskih komunikacij, ki ga za sedem občin vodi Občina 
Mokronog-Trebelno, je do danes uspešno zgradil 3000 pri-
ključkov na belih lisah (območjih, kjer ni bilo komercialnega 
interesa za izgradnjo omrežja), od tega 1866 uporabnikov že 
uporablja storitve širokopasovnega omrežja. Projekt GOŠO 
je z vidika izvedbe dosegel vse cilje, očitane nepravilnosti pa 
so zgolj postopkovne narave in jih občine v celoti zavrača-
mo. Postopki izbora zasebnega izvajalca so bili v letu 2011 
v celoti pregledani in potrjeni s strani pristojnih služb Mi-
nistrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (MVZT), 
zato nikakor ne more to kar je bilo takrat zakonito sedaj 
postati nezakonito.
V projekt je vključenih sedem občin – nosilna Mokronog-
-Trebelno s Šentrupertom, Mirno, Trebnjem, Žužemberkom, 
Mirno Pečjo ter Sevnico. V naložbi, vredni dobrih 26,4 mio 
evrov (brez DDV), je delež javnih partnerjev 14,65 mio evrov. 
Vložek izbranega zasebnega partnerja predstavlja 9,98 mio 
evrov. Sredi marca 2014 je nosilna občina z MIZŠ prejela zah-
tevek za vračilo skupaj 1,65 milijona evrov; od tega bi morala 
Občina Sevnica vrniti 1,16 milijona evrov, 0,49 milijona pa 
ostalih šest občin. V obeh primerih – Sevnica je zaradi kasnej-
še priključitve h konzorciju postopek izbora izvajalca izvedla 
ločeno – je glavni očitek domnevno neustrezno upoštevanje 
navodil o javnih naročilih. 
Pristojno ministrstvo je štiri dni po objavi razpisa GOŠO-2 
objavilo seznam t. im. belih lis. POGOJ razpisa pa je bil, da 
je v prijavi potrebno upoštevati zadnji seznam belih lis, ki ga 
bo pristojno ministrstvo objavilo na svoji spletni strani, kar je 
storilo 4. oktobra 2010, le 10 dni pred rokom prvega odpiranja 
ponudb na javni razpis. 
Razpis MIZŠ (takrat MVZT) je jasno določal, da mora biti za 
GOŠO izbran le en izvajalec, ki bo moral zgraditi vse bele 
lise, katerih sezname bo ministrstvo objavilo do roka od-
piranja vlog. Na podlagi izvedenih postopkov javnih naročil, 
v skladu z veljavno zakonodajo v Republiki Sloveniji, je bil iz-
bran izvajalec in projekt kot celota prijavljen na javni razpis 
ministrstva. Pogodba z izvajalcem je bila podpisana na “ključ”, 
tako da dodatnih del v času izvajanja ni bilo. Resorno ministr-
stvo je ves čas spremljalo naš projekt in vsa naša ravnanja so 
bila usklajena z njihovimi navodili. Pomembno je poudariti, 
da je bil postopek izbora izvajalca, torej javno naročilo (ce-
lotna dokumentacija poslana na ministrstvo) pregledano s 
strani ministrstva, pred podpisom pogodbe nosilne občine 
z ministrstvom. Nepravilnosti in kršitve niso bile ugotovlje-
ne, preprosto zato, ker so bili postopki izvedeni v skladu z 

našo veljavno zakonodajo.
Občine so po objavi zadnjega podatka o številu belih lis, ki jih 
je bilo treba upoštevati, le nadaljevale začeto delo, sicer bi za-
mudile rok za prijavo in ostale brez projekta v celoti, s čimer bi 
bili najbolj oškodovani občani, ki bi še danes zaman čakali na 
operaterja, ki bi jim ponudil odprti širokopasovni dostop do 
elektronskih komunikacij – interneta, IP telefonije, internetne 
televizije in podobno. 
Spomnimo:
Ministrstvo za gospodarstvo, sprva pristojno za področje ele-
ktronskih komunikacij, je maja 2009 najavilo objavo javnega 
razpisa za pridobitev sredstev Evropskega sklada za regionalni 
razvoj, ki naj bi bil objavljen junija 2009. Objavilo je tudi se-
znam belih lis (za konzorcij je bilo takrat določenih 1044 belih 
lis, za Sevnico pa 600 belih lis). Občine so že v juniju 2009 ( 
objava javnega naročila na portalu javnih naročil in na portalu 
EU) pričele postopke za izbor zasebnega izvajalca, po takrat 
objavljenih podatkih o belih lisah. 
MVZT (vmes je prišlo do prenosa pristojnosti na MIP-Mini-
strstvo za inftastrukturo in prostor) je razpis objavilo dobro 
leto dni po najavi, torej 9. julija 2010. Občine so med enole-
tnim čakanjem pripravile vse potrebno za prijavo. Občina Mo-
kronog-Trebelno že 9. junija 2009 objavila javno naročilo po 
odprtem postopku, katerega ocenjena vrednost je bila 6 mio 
evrov. Na razpis sta se prijavila dva izvajalca in v postopku iz-
bire je bilo izbrano podjetje GVO d.o.o. iz Ljubljane. 
Pogoj, da so lokalne skupnosti na razpisu lahko sodelovale je 
bil med drugim tudi izbrani izvajalec gradnje, upravljanja in 
vzdrževanja odprtega širokopasovnega omrežja ter hkrati so-
investitor zasebnega dela, izvajalec. Januarja 2010 je pričela 
veljati sprememba ZeKOM, ki je med drugim določila zelo 
visoke sankcije v primeru, ko operater izkaže komercialni in-
teres za gradnjo OŠO in ga v 2 letih ne realizira. Aprila 2010 
je MVZT objavilo osnutek 2. javnega razpisa in istočasno 
pričelo z ugotavljanjem komercialnega interesa pri opera-
terjih, ki so morali v roku 21 dni prijaviti komercialni interes 
gradnje OŠO. 2. Javni razpis pa je MVZT končno objavilo 
9.7.2010, štiri dni kasneje pa NOV seznam belih lis, na podla-
gi katerega smo občine ugotovile BISTVENO POVEČANJE 
ŠTEVILA BELIH LIS (za občine konzorcija se je povečalo na 
3.143 belih lis, za občino Sevnica pa na 2442 belih lis). Število 
priključkov se je na območju belih lis v vključenih občinah 
(poleg občine Mokronog-Trebelno še Šentrupert, Žužemberk, 
Mirna Peč in Trebnje z Mirno) zaradi spremembe ZeKOM-a 
in zadnjega ugotavljanja komercialnega interesa,  tako bistve-
no povečalo. Očitek nosilni občini je, da bi morala po objavi 
povečanega števila belih lis prekiniti postopek in objaviti novo 

Občina
Mokronog-Trebelno

Občina 
Šentrupert

Občina
Mirna Peč

Občina
Trebnje

Občina 
Žužemberk

Občina
Sevnica

Občina
Mirna

INFORMACIJA GOŠO - KONZORCIJ 
MOKRONOG-TREBELNO
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OBVESTILO O 
NEPOSREDNEM 
PRIKLOPU »SIVIH LIS« 
NA OŠO
(odprto širokopasovno omrežje)

Gradnja hišnih priključkov na belih li-
sah se zaključuje na območju celotnega 
konzorcija občin, na katerih se je gradilo 
odprto širokopasovno omrežje. Tako se 
bodo sprostila tudi priključevanja ostalih 
uporabnikov (t.i. sivih lis). Glede priključe-
vanj t.i. sivih lis, občine konzorcija nimajo 
nobenih pristojnosti.

Način priključevanja za ostale uporabnike 
je sledeč:
1. Potrebno je skleniti pogodbo med na-
ročnikom in operaterjem – zaenkrat sta 
to podjetje Amis d.o.o. in Telekom Slove-
nije-Siol.

2. Po sklenjeni pogodbi bo operater, s 
katerim je naročnik sklenil pogodbo, 
podal zahtevo podjetju GVO d.o.o., za 
priklop optike na posameznem naslovu.

Kontaktna oseba:
Vodja projekta in koordinatorka s 
strani Občine Mokronog-Trebelno: 
Mojca Pekolj, direktorica OU 
E-mail: 
mojca.pekolj@mokronog-trebelno.si  
Telefon : 07/34 98 262  ali 041/669 210

javno naročilo. Občine kozorcija (nosilna občina Mokronog-Trebelno) pa so 
v skladu z veljavnim ZJN, zaradi povečanega števila belih lis,  konec avgusta 
2010 obvestile Ministrstvo za finance, da bodo postopek javnega naročila 
nadaljevale in oddale javno naročilo po postopku s pogajanji brez predhodne 
objave, kar je omogočal takrat veljavni ZJN. Na podlagi izvedenega postopka 
s pogajanji je bil sklenjen tudi dodatek št. 1 h sklenjeni pogodbi, in sicer za 
preostale bele lise po seznamu MVZT. Ministrstvo za finance na navedeno 
obvestilo takrat Ni odreagiralo, zato smo občine konzorcija nadaljevale s pod-
topkom po ZJN.
Občina Sevnica se je kasneje priključila h Konzorciju občin, zato je sama iz-
vajala postope izbora zasebnega partnerja po ZJN in je skladno z zakonodajo 
5. novembra 2009 na portalu javnih naročil (ocenjena vrednost ni presegla 
5,15 mio evrov, kar je bila mejna vrednost za objavo Uradu za uradne objave 
Evropskih skupnosti – v nadaljevanju UUOES), objavila javni razpis za izbor 
zasebnega partnerja po postopku konkurenčnega dialoga. Edini kandidat je 
bil GVO d.o.o. s ponudbeno ceno 3,45 mio evrov (brez DDV) in z njim je 
bil januarja 2010 izveden konkurenčni dialog. Konec avgusta 2010 ga je ob-
čina, zaradi novega seznama belih lis, ki se je povečal iz 600 na 2442 belih 
lis, pozvala k oddaji končne ponudbe in v začetku oktobra z njim podpisala 
pogodbo, katere vrednost je bila fiksna in se v času izvajanja v ničemer ni več 
spreminjala. 
Glavni očitek občini Sevnica je, da bi morala, ko je ponudbena vrednost po 
spremembi števila belih lis presegla mejno vrednost za objavo UUOES, posto-
pek prekiniti in začeti z novim. Je pa Občina Sevnica po končanem postopku 
na UUOES objavila obvestilo o oddaji naročila, s čimer so bili vsi potencialni 
ponudniki obveščeni o izbiri zasebnega partnerja in vrednosti pogodbe. Kljub 
pravni možnosti, zahtevka za revizijo ni vložil nihče.
13. oktobra 2010 je bila tako oddana skupna vloga na razpis GOŠO-2 in 
dva dni kasneje je pristojna komisija MVZT za odpiranje ponudb ugotovila, 
da je vloga občin(e) pravočasna, pravilno označena, popolna in da izpolnjuje 
vse pogoje, projekt pa je prejel največ točk (93,11). 
Sklep o dodelitvi sredstev za projekt GOŠO je nosilna občina  preje-
la 10.2.2011. 10.3.2011 je nosilna občina odposlala, na podlagi zahteve 
MVZT fotokopijo celotne dokumentacije za izvedbo javnega naročila (za 
oba postopka), v pregled. Na osnovi temeljitega pregleda celotne doku-
mentacije ni bilo ugotovljenih nepravilnosti in morebitnih kršitev ZJN. 
1. junija 2011 je bila tako podpisana pogodba MVZT z nosilno občino kon-
zorcija občin (Mokronog-Trebelno, Šentrupert, Žužemberk, Mirna Peč, Treb-
nje z Mirno in Sevnica). Mesec dni kasneje so se dela za izgradnjo OŠO na 
terenu tudi začela. 
Gradnja hrbteničnega omrežja je bila zaključena v pogodbenem roku, konec 
leta 2012. 4. januarja 2013 je bil opravljen prvi priklop na omrežje, sekun-
darni priključki belih lis do posameznih gospodinjstev pa so v zaključni fazi. 
Ob tem občine poudarjajo, da je bila sama izvedba projekta – v fazi načrtova-
nja, projektiranja in gradnje – izjemno zahtevna in obsežna; samo hrbtenično 
omrežje je dolgo preko tisoč kilometrov, pridobljenih pa je bilo tudi nekaj 
tisoč služnostnih pravic. 
Občina Mokronog-Trebelno je, kot nosilna občina konzorcija, v mesecu 
marcu prejela zahtevek pristojnega ministrstva za vračilo sredstev v višini 
1.648.246,75 EUR, od tega konzorcij občin Mokronog-Trebelno, Šentrupert, 
Mirna Peč, Žužemberk, Trebnje in Mirna vračilo v višini 490.065,33 EUR in 
občina Sevnica v višini 1.158.171,42 EUR. 
Občine smo takoj po prejemu zavrnile zahtevek za vračilo, na katero pristoj-
no ministrstvo ni reagiralo, v drugi polovici aprila pa je Občina Mokronog-
-Trebelno prejela opomin za plačilo, katerega smo prav tako z obrazložitvijo 
zavrnili. Občine smo že v mesecu marcu, takoj po prejemu zahtevka, zapro-
sili ministr, dr. Jerneja Pikala, za sestanek, na katerega smo čakali več kot en 
mesec. Sestanek je potekal 7. maja v prostorih ministrstva, ki pa ni prinesel 
vidnih rezultatov.

Mojca Pekolj, direktorica Občinske uprave
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Rekonstrukcija križišča regionalnih cest v spodnjem delu trga 
v Mokronogu se odmika zaradi stanja državnega proračuna, 
obnova vodovoda v tem delu pa se je v sklopu projekta rekon-
strukcije in izgradnje vodovoda Mokronog druga faza že začela. 
Hkrati v zemljo dajejo tudi elektriko.
Rekonstrukcijo križišča regionalnih cest v Mokronogu bi mo-
rala voditi država, nad obnovo vodovoda pa bdi Občina Mokro-
nog-Trebelno, ki je za 1,1 milijona evrov vredno naložbo prejela 
565 tisoč evrov iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. 
V sklopu obnove križišča je bila predvidena tudi rekonstrukci-
ja celotne podzemne infrastrukture, vključno z vodovodom in 
elektriko. Za obnovo 504 metrov vodovoda na območju križišča 
in Florjanske ceste je bilo predvidenih 98 tisoč evrov, danes naj 
bi jih občina potrebovala 168 tisoč, saj DRSC z rekonstrukcijo 
križišča še ni začel, občina pa bi – če vodovoda na tem območju 
ne bi obnovila – izgubila sorazmerni delež evropskega denarja 
za obnovo vodovoda.
“Res mi je žal, da se obnova vodovoda ne izvaja hkrati z rekon-
strukcijo križišča. Zavedamo se, da je nesmiselno in drago dva-
krat kopati na istem mestu, a če ne želimo zgubiti del evropskih 
sredstev, ki smo jih pridobili za tokratno obnovo vodovoda Mo-
kronog, to enostavno moramo narediti,” je jasen župan Anton 
Maver. 
Vodja del za projekt izgradnje in obnove vodovoda Mokronog 

druga faza Tina Gruden iz podjetja Rekon pa dodaja: “Iz-
vajalcu povzroča obnova vodovoda, ki ne poteka sočasno 
z rekonstrukcijo križišča, dodatno delo, dodaten čas, ki ga 
porabimo zaradi obstoječih vodov, ki se jim moramo izo-
gibat in jih moramo pustit v funkciji, dokler ne bo križišče 
dokončano. In pa usklajevati moramo tudi dela zaradi jav-
ne razsvetljave in elektrike, ki se sočasno polagata v kanal, 
kjer se izvaja vodovod.” 
Ravno zaradi sočasne selitve elektrike pod zemljo tam, kjer 

Pri pregledu zabojnikov za odpadke 
pri večstanovanjskih stavbah odkrili 
nepravilnosti
Medobčinski inšpektorat je v sodelovanju s Komunalo 
Trebnje d.o.o. opravil v mesecu aprilu pregled vsebine za-
bojnikov ob večstanovanjskih stavbah na območju občine. 
Inšpekcijski pregled je pokazal največ nedoslednega rav-
nanja z odpadki v zabojnikih za odpadno embalažo in v 
zabojnikih za preostanek komunalnih odpadkov. Tako so 
bili v zabojnikih za odpadno embalažo odloženi biološki 
odpadki, največkrat olupki zelenjave, sadja, kruh, meso ter 
papir in steklo. V zabojnikih za preostanek komunalnih 
odpadkov pa je bilo največ bioloških odpadkov (zavržene 
hrane) in plastenk. Tovrstne odpadke bi morali uporab-
niki odložiti v drug namenski zabojnik ali pa določene 
odpadke (papir, steklo) odložiti v zabojnike na ekološkem 
otoku.
Med skrbnim pregledom odpadkov so bili najdeni tudi 
dokazi, ki omogočajo identifikacijo oseb v zvezi suma sto-
ritve prekrška. Za nedosledno ravnanje s komunalnimi 
odpadki je predpisana globa.
V tokratni akciji je bil cilj inšpekcijskega nadzora preve-
riti, ali in v kolikšni meri uporabniki v večstanovanjskih 
objektih upoštevajo določila glede ločenega zbiranja in 
odlaganja posameznih frakcij komunalnih odpadkov ter 
s tem tudi prispevati k  drugačnemu razmišljanju tistih, ki 
še vedno nepravilno odlagajo odpadke.
Inšpektorat bo tudi v prihodnje nadziral pravilnost ločeva-
nja komunalnih odpadkov ter zoper kršitelje tudi ukrepal.                                   

Medobčinski inšpektorat

ZBOR CIVILNIH INICIATIV
v Mokronogu, 1. junija 2014

Prisotne civilne iniciative:
Mirnska dolina, Renče, Šmarješke toplice, Gorenje Dole, 
Pobrežje, Kozjak-Dragučova, Gajevci-Placerovci, Trška 
gora, Ljutomer-Ormož in Sevno.

Zakaj smo se zbrali?
Vse prisotne civilne iniciative združuje skupni problem - 
zračni daljnovodi. Vsi se zavedamo da je elektrika v da-
našnjem času potrebna. Pri tem se srečujemo z ozkimi 
pogledi načrtovalcev daljnovodov. Vsiljujejo nam rešitve 
za katere vemo, tudi s podporo stroke in dobrih praks v 
tujini, da niso najboljše, so zastarele, nezanesljive, škodlji-
ve ljudem in naravi. 
Nekatere civilne iniciative se proti temu borimo že mese-
ce, druge že leta. Skupno nam je to da zahtevamo zaneslji-
vo dobavo, ki je neškodljiva ljudem in naravi. V večini pri-
merov neuspešno. Neprestano se dogaja, da z naše strani 
predloženih problemov ne rešujejo, ampak jih poskušajo 
zamegliti s premikanjem tras in drugimi manevri. S tem 
celo povzročajo (verjetno namerno), spore med sosedi, saj 
je v kalnem mnogo lažje ribariti.
Zavedamo se, da skupni cilj ELEKTRIKA POD ZEMLJO, 
lahko dosežemo le z enotnostjo. Zato zbrane in zgoraj na-
štete Civilne iniciative soglasno izjavljamo,
da se danes, 1. junija 2014, združujemo v eno civilno inici-
ativo pod imenom

CIVILNA INICIATIVA SLOVENIJE - ELEKTRIKA 
POD ZEMLJO 
Naš cilj: 
•	Sprememba zakona o transportu elektrike - prepoved 

zračnih vodov.
Naš predlog:
•	Novo načrtovane trase naj se izvedejo, če je le možno, ob 

državni prometni infrastrukturi (ceste, železnice).
•	Postopno se sanirajo obstoječi daljnovodi.
•	ukinitev služnosti (služnostne pravice - zemljiško knji-

žno breme) in izbris že vpisanih.
Nekateri naši argumenti:
•	Kabliranje je zanesljiva in sodobna tehnologija tretjega 

tisočletja brez padanja žic.
•	Zanemarljiv vpliv na ambient - ni vidnih žic, ni uničenih 

gozdov, polj in degradacij lastnine.
•	Nizko elektromagnetno polje - precej nižje kot pri zrač-

nem daljnovodu.
•	Brez iskrenja - ni vpliva na tv, radio in ostale naprave.
•	Vpliv vremenskih sprememb je minimalen (led, žled, 

dež in veter).
•	Ni možno, da bi prišlo do požara zaradi udara strele.
•	Velika stopnja varnosti za padalce, zmajarje, letala … .
•	Dobri delovni pogoji - manjše izgube (5%).
•	Sodobna tehnologija omogoča hitrejše odkrivanje napak 

in popravilo.
Seveda vabimo tudi druge, ki čutijo ta problem, da se 
nam pridružijo.
za Civilno iniciativo Slovenije - Elektrika pod Zemljo 
(EpZ),                         ANA VENE (vene.ana@gmail.com)

Rekonstrukcije križišča še ni, vodovod že obnavljajo
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druga faza Tina Gruden iz podjetja Rekon pa dodaja: “Iz-
vajalcu povzroča obnova vodovoda, ki ne poteka sočasno 
z rekonstrukcijo križišča, dodatno delo, dodaten čas, ki ga 
porabimo zaradi obstoječih vodov, ki se jim moramo izo-
gibat in jih moramo pustit v funkciji, dokler ne bo križišče 
dokončano. In pa usklajevati moramo tudi dela zaradi jav-
ne razsvetljave in elektrike, ki se sočasno polagata v kanal, 
kjer se izvaja vodovod.” 
Ravno zaradi sočasne selitve elektrike pod zemljo tam, kjer 

je to mogoče, bodo na območjih, kjer je javna razsvetljava danes 
vezana na drogove Elektra Celja, čez približno mesec dni, ko bodo 
dela končana, ostali brez javne razsvetljave. Spodnji del Mokro-
noga bo tako
- dokler občina ne najde še tiste polovice denarja za postavitev 
javne razsvetljave, ki bi jo morala v sklopu rekonstrukcije križišča 
zagotoviti država - ostal brez javne razsvetljave oziroma ta ne bo 
tako močna kot danes.

Spomnimo: 

17. junija 2011 je občina s takratnim ministrstvom za promet 
podpisala sporazum o sofinanciranju križišča regionalnih cest. 
Izdelana je vsa projektna dokumentacija za izvedbo, skoraj vsa ze-
mljišča za gradnjo so odkupljena, odkupljena in porušena je tudi 
Koželjeva hiša. Investicijski program je s strani komisije za pre-
gled in oceno investicijske dokumentacije na področju državnih 
cest 12. aprila 2013 dobil zeleno luč. Razpis za izbiro izvajalca del 
je bil pripravljen konec novembra 2013, zaradi rebalansa držav-
nega proračuna za leti 2014 in 2015 pa ta razpis še ni bil objavljen.
Občina in DRSC sta novembra lani – ko je bilo jasno, da obnova 
vodovoda ne bo potekala v sklopu rekonstrukcije križišča – skle-
nila dogovor, da DRSC pokrije del razlike (25 tisoč evrov bruto) z 
asfaltiranjem površin, na katerih se bo izvajala obnova vodovoda. 
A kot kaže danes, DRSC tudi tega denarja ne more zagotoviti.

Petra Krnc / foto: Tina Gruden, Rekon

(Ne)urejenost ekoloških 
otokov
Ljudje imamo velik vpliv na okolje in tega se vse bolj zave-
damo. Eden od odrazov te ozaveščenosti so tudi ekološki 
otoki. To so namensko označeni prostori, kjer stojijo  skupi-
ne smetnjakov za ločeno zbiranje odpadkov. Ime »ekološki« 
so dobili zaradi njihove okoljevarstvene funkcije,  saj  se za-
radi ločevanja odpadkov velik delež le-teh po recikliranju 
vrne nazaj v uporabo, s tem pa se zmanjšuje količina od-
loženih odpadkov na deponijah, zmanjša pa se tudi izraba 
naravnih virov surovin.
V Občini Mokronog-Trebelno je trenutno  lociranih 15 eko-
loških otokov, in sicer po eden na Puščavi, v Belem Griču, 
na Logu, na Trebelnem, v Čužnji vasi, v Gorenjih Laknicah,  
Rojah,  Češnjicah, na Cerovcu in v Radni vas ter 5 ekoloških 
otokov v Mokronogu.
Pred kratkim je bil ukinjen ekološki otok pri kamnolomu 
Brezje. Razlog ukinitve je bila oddaljenost le-tega od nase-
lja, posledica tega pa je bila »velika obiskanost«, kar se je 
odražalo v ogromnih količinah odpadkov, med drugim 
tudi odpadkov, ki tja niso sodili (npr. kosovni odpadki, bio-
loški odpadki, nevarni odpadki raznih vrst idr.).  Navedeni 
ekološki otok je bil pretežno v takšnem stanju, kot ga prika-
zuje fotografija, ki je bila narejena dva tedna pred njegovo 
odstranitvijo.
Delavci Komunale, ki izvajajo tudi kontrolo nad stanjem 
ekoloških otokov, opažajo neustrezno odlaganje odpadkov 
še na eni lokaciji, zato bodo v primeru kršitev njihovega 
namena tudi ukrepali oziroma ukinili še kakšen ekološki 
otok.

Odpadki so eden izmed ključnih sodobnih okoljskih pro-
blemov. Kljub vse večji priljubljenosti ločevanja odpadkov 
in uporabe ekoloških otokov, se še vedno najdejo takšni, ki 
se pripeljejo na ekološki otok in tam pustijo odpadke kar v 
vrečah ali pa ne upoštevajo navodil in odpadkov ne razvr-
ščajo v zanje primerne zabojnike. Dolžnost vsakega izmed 
nas je, da ravna okolju prijazno, saj varovanje okolja ni le 
modna muha, ampak je veliko več. Je življenjska nuja. Ko 
prinesemo odpadke na ekološki otok, si vzemimo minuto 
časa več in se potrudimo razvrstiti odpadke pravilno, saj 
bomo s tem veliko prispevali k čistejšemu in bolj urejenemu 
življenjskemu okolju.

Jerneja Dragan

Rekonstrukcije križišča še ni, vodovod že obnavljajo
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Skupščina GZ Trebnje
Gasilski dom v Mokronogu je 25. aprila gostil 59. 
skupščino Gasilske zveze Trebnje. Skoraj tri tisoč čla-
nov te humane organizacije v Temeniški in Mirnski 
dolini je v preteklem letu opravilo ogromno pleme-
nitega dela. K temu spadajo tudi vaje in tekmovanja, 
kjer se usposabljajo za resnične spopade z nesrečami. 
Tako je zveza izpeljala gasilska tekmovanja za vse ka-
tegorije, tekmovanje v gasilski orientaciji in organizi-
rala dve tekmovanji za celotno dolenjsko regijo.
Društvom, ki so zbrala največ točk pri ocenjevanju 
celoletnega dela, so podelili priznanja. Prejela so jih 
PGD Mokronog, PGD Trebnje in PGD Trebelno. Po-
sebna zahvala je veljala ekipi PGD Ševnica, ki je na 
lanskem državnem tekmovanju v orientaciji dosegla 
2. mesto.
Skupščina se je zahvalila tudi dosedanjem poveljniku 
GZ Trebnje, Janezu Bregantu, in mu zaželela uspehe 
tudi na novi, gotovo še bolj zahtevni funkciji. Janez 
Bregant je namreč na lanskoletnem kongresu GZS 
postal poveljnik gasilcev dolenjske regije. Poveljstvo 
GZ Trebnje je skupščina zaupala Janezu Uhanu, nje-
gov namestnik pa je postal Lovro Hren.  
Za naslednje obdobje so sprejeli ambiciozno zasno-
van program, ki je nastal tudi na temelju dosedanjih 
dobrih izkušenj z občinami, podjetji in drugimi pod-
porniki, ki se zavedajo, da je le dobro izurjen gasilec, 
podprt z ustreznimi materialnimi in moralnimi de-
javniki, lahko učinkovit.
Udeležence so na svoj način pozdravili tudi škratje 
Mokronožci (Lutkarska skupina Mokre tačke). Se-
veda z vsem spoštovanjem, saj gasilci včasih rešijo 
stvari, ki jih še škrati ne zmorejo.                 s. p.

Novo vodstvo, nov zagon
Mokronog je bil nekdaj znan po številnih drugačnih prire-
ditvah, ki so v kraj privabile ljudi od blizu in daleč. Novo 
vodstvo Turističnega društva Mokronog upa, da bo kmalu 
spet tako.  
Največje turistične prireditve v kraju so bile srečanje bra-
dačev, pustna povorka, kresna noč in pohod po Vorančevi 
poti. V zadnjih letih so postale skromnejše ali pa jih sploh 
več ni. Na zadnjem zboru članov društva, na katerem je bilo 
med 33 zbranimi kar 19 novih obrazov, so tako izvolili novo 
vodstvo društva, ki ima smele načrte.  

„Najprej si želimo pridobiti čim več novih članov, vzposta-
viti lastno spletno stran in se vključiti v socialno omrežje. 
Kar se tiče prireditev, pa si želimo dodati nove vsebine že 
tradicionalnim prireditvam in uvesti kakšno novo. Upamo, 
da bomo v čim krajšem času prišli tudi do lastnega spomin-
ka, se dobivali na kramljalnici na kramarskem sejmu, kjer 
bomo kramljali in tudi obveščali o delu društva,“ pravi novi 
predsednik Turističnega društva Mokronog Jernej Mauko. 
V upravnem odboru so poleg novega predsednika še Ire-
na Fišter, Matic Žlajpah, Jakob Meglič, Alojz Gregorčič, 
Franc Glušič, David Bebar, Andreja Oštir in Mateja Pod-
goršek. Novi so tudi vsi ostali organi društva.              p. k.

Cvičkova princesa
Na letošnjem 42. Tednu cvička v Ko-
stanjevici na Krki je sodelovalo tudi 
Društvo vinogradnikov Mokronog. 
Prireditev, ki so potekale od 30. maja do 
1. junija 2014 smo se udeležili kot člani 
Zveze društev vinogradnikov Dolenj-
ske. Na prireditvi v petek smo sodelo-
vali v povorki, ki združuje 32 društev 
in tvorijo zvezo društev. V soboto, 31. 
Maja, smo aktivno sodelovali pri izboru 
Cvičkove princese. Izmed štirih kandi-
datk, ki so se potegovale za ta laskavi 
naslov, smo imeli tudi kandidatko iz 
naših vrst. 

Največ znanja, poguma in samozavesti je pokazala najmlajša člani-
ca našega društva. Še ne 21-letna Maja Žibert z Bistrice je zmagala 
na izboru za 16. Cvičkovo princeso. Njene izvolitve smo se člani 
Društva vinogradnikov Mokronog zelo razveselili. Na izboru smo 
našo Majo izdatno podprli z glasnim navijanjem. Pri tem so nam 
pomagali tudi naši prijatelji iz Društva vinogradnikov Šentrupert 
in člani društva vinogradnikov Mirna. Navijačev, ki smo bili opre-
mljeni s transparenti in drugimi pripomočki, je Maja imela toliko, 
da je po končanem izboru povedala, da se je počutila kot na doma-
čem dvorišču. Maja je sicer odlična študentka II. letnika fakultete 
za turizem v Brežicah. V letu, ki je pred njo, bo imela poleg študija 
aktivnosti s promocijo cvička, naše vinorodne dežele Slovenije in 
vseh, ki tu živimo. V enem letu, kolikor bo trajal njen mandat, se 
bo udeleževala prireditev po vsej naši domovini in tudi v tujini. 
Prepričani smo, da bo svoje poslanstvo opravljala vestno, z vese-
ljem in odgovorno. Iskreno čestitamo! 

Toni Bulc

Janez Bregant (desni) sprejema visoko priznanje.
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Povzetek spomladanskih aktivnosti 
gasilcev PGD Mokronog
April
3. 4.	 –	posvet sodnikov za tekmovanja GZ Trebnje 
4. 4.	 – pričetek aktivnih priprav članov A, B ter starejših gasilcev in gasilk 		
		  za tekmovanje GZ Trebnje 
6. 4.	 – redne društvene vaje 
12. 4.	– sodelovanje na vaji avtocesta Trebnje–Novo mesto 
		  (delo na helioportu, prevoz gledalcev na prizorišče z GVM-1). 
13. 4.	– pričetek aktivnih priprav mladincev za državno tekmovanje 
		  Matevža Haceta v Ormožu 
14. 4.	–	izobraževanje in praktične vaje na temo vgradnih črpalkah s strani 		
		  pooblaščenega serviserja Mistar 
25. 4.	–	59. skupščina GZ Trebnje v Mokronogu 
26. 4.	– pionirsko in mladinsko tekmovanje GZ Trebnje:  pionirji  (4. mesto), 	
		  mladinci (1. mesto)

Maj
3. 5.	 –	redne društvene vaje 
4. 5.	 – praznovanje Florjanovega s sveto mašo za OGP Mokronog-Trebelno 
11. 5.	 – tekmovanje GZ Trebnje: člani A (16. mesto), člani B (2. mesto), 		
		  starejše gasilke (1. mesto), starejši gasilci (1. mesto)  
17. 5.	 –	udeležba mladicev na državnem tekmovanju Matevža Haceta v 
		  Ormožu, kjer so dosegli zlato 12. mesto 
21. 5.	 –	inšpekcijski nadzor inšpektorata RS Slovenije za varstvo pred 
		  naravnimi in drugimi nesrečami 
29. 5.	 –	predaja odsluženega vozila TAM 125 T10 (GVC 16/25) v Park 
		  vojaške zgodovine Pivka 
31. 5.	 –	intervencija: požar v kurilnici (Martinja vas)

Matjaž Lovše

Letošnja pomlad je v PGD Štaten-
berk minila predvsem v znamenju 

gasilskih tekmovanj in priprav nanje. 
Na občinsko tekmovanje je PGD Šta-
tenberk poslalo kar šest ekip. Na ob-
činskem tekmovanju gasilske mladine, 
26. aprila v Trebnjem, je ekipa pionir-

jev je osvojila drugo mesto, pionirke so 
bile tretje, mladinci in mladinke pa so 
osvojili četrto mesto. Člansko občinsko 
gasilsko tekmovanje za prehodni pokal 
Gasilske zveze Trebnje, ki se je 11. maja 
odvilo na parkirišču pred podjetjem 
Trimo, pa je pripadlo ekipi članic A 

PGD Štatenberk. Dekleta iz Štatenber-
ka so dokazala, da mislijo resno, kajti 
ne le, da so bila najboljša v svoji katego-
riji, premagale so tudi vse moške ekipe 
in zasluženo osvojile prehodni pokal 
GZ Trebnje. Ekipa članov A je osvojila 
končno peto mesto. 
Sedemnajstega maja je državno mla-
dinsko gasilsko tekmovanje za me-
morial Matevža Haceta gostil Ormož. 
PGD Štatenberk je imel na tekmovanju 
kar tri svoje ekipe. Najbolje so se od-
rezale pionirke, ki so osvojile končno 
deveto mesto, manj sreče pa so imeli 
pionirji in mladinke, ki so bili na kon-
cu 32. oziroma 31. 
PGD Štatenberk bo tudi letos organizi-
ralo že tradicionalno pokalno gasilsko 
tekmovanje za prehodni pokal Občine 
Mokronog-Trebelno. Po tekmovanju se 
bo odvila tradicionalna letna vrtna pri-
reditev z ansamblom Petra Finka.

Miran Zore

Požar v kurilnici

Veterani s pokali

Mladinci na državnem tekmovanju

Gasilke iz Štatenberka najboljše tudi v absolutni konkurenci
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Sajenje krompirja na star način
Člani TD Gorenja vas v Poljanski dolini so 26. aprila sadili krompir 
na star način. Prikazali so, kako gospodar s konjem naredi jarke, v 
katere se posadi krompir, gospodinja, hlapec in dekla pa so skrbeli, da 
je delo potekalo nemoteno. Sajenju so se pridružili tudi člani društva 
DPK (društvo za priznanje praženega krompirja kot samostojne jedi). 
Svoj jarek s sorto AGRIA  sta posadila tudi predsednica DPK Evgenija 
Lazarini in Alojz Gregorčič, koordinator 15. svetovnega festivala, ki 
bo naslednje leto 5. septembra v Mokronogu. 
foto: Janez B.

Slovo gasilskega vozila TAM 125
Vozilo z gasilsko oznako GVC 16/25 je bilo kupljeno leta 1981 
in leto kasneje, ob stoletnici gasilstva v Mokronogu, predano 
v uporabo PGD Mokronog. TAM 125 je bil dvajset let glavno 
napadalno vozilo društva. Med intervencijami, v katerih je sode-
lovalo, gre izpostaviti nekaj večjih: požar v čevljarskem podjetju 
Zmaga Mokronog leta 1986, poplave v Sevnici in Boštanju leta 
1990, pripravljenost ob grožnji razstrelitve skladišč goriva na 
Puščavi leta 1991, požar v podjetju Tom leta 2002 in istega leta 

požar na potniškem vlaku na Puščavi. 
Leta 2002 je njegovo vlogo prevzelo novo gasilsko vozilo GVC 
24/50, znamke MAN, čeprav je bilo staro še kar nekaj let 
aktivno, leta pred upokojitvijo pa sposojeno v uporabo PGD 
Sveti Križ.  
29. maja letos se je Prostovoljno gasilsko društvo Mokronog 
dokončno poslovilo od vozila. Podarili so ga v Park vojaške 
zgodovine Pivka, kjer bo kot del gasilske dediščine pripovedo-
valo o plemenitem poslanstvu gasilcev.

Tadej Grabnar

Zlata na državnem 
tekmovanju iz znanja 
zgodovine
Tudi letos je za nami uspešno leto v tekmovanju iz znanja zgodo-
vine. Tekmovanje je potekalo na treh stopnjah: šolski, regijski in 
državni. Letošnja tema je bila ZAČETKI IN RAZVOJ RADIA, 
TELEVIZIJE IN FILMA NA SLOVENSKEM. Na šolski stopnji 
so bronasto priznanje dosegle naslednje učenke: Petra Pavlin, 
Nina Starič, Tina Rejc, Zala Rupar, Tjaša Žagar, Natalija Sebanc 
in Pia Žnidaršič. Zaradi naravne nesreče – žleda – se je regijsko 
tekmovanje za en teden zamaknilo. Najuspešnejši učenki Petra 
Pavlin in Nina Starič sta na tekmovanju v OŠ Toneta Pavčka 
Mirna Peč dosegli srebrno priznanje. Nina Starič pa se je s 
svojim dobrim znanjem uvrstila med 150 najboljših učencev v 

Sloveniji. Državno tekmovanje, ki se je odvilo v OŠ  Davorina 
Jenka Cerklje na Gorenjskem, je bilo v mesecu marcu. Nina 
Starič je svoje delo odlično opravila in dosegla zlato priznanje 
iz znanja zgodovine za šolsko leto 2013/14. 

Mentorica Ksenija Rožman, OŠ Mokronog.

Voznik vozila Lado Abina (levo) in poveljnik društva ob nakupu in slovesu vozila Franci Gregorčič (desno).

Od leve proti desni: Tina Rejc, Nina Starič, Petra Pavlin, Pia Žnidaršič, 
Natalija Sebanc, Tjaša Žagar, Zala Rupar.
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Ekipa iz Mokronoga uspešna v 
Veliki Britaniji
V  petek, 18. aprila 2014, je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekala prva 
slovenska konferenca z delovnim imenom Verižna reakcija v okviru mednaro-
dnega projekta z istim imenom, Chain Reaction. Na tej konferenci so izbrane 
skupine učencev predstavile rezultate projektov na teme iz tehnike, robotike 
in naravoslovja, ki so jih učenci iz petih sodelujočih slovenskih šol izvajali v 
okviru naravoslovno tehniških dni. 
Verižna reakcija (angleško Chain Reaction) je sicer evropski šolski projekt, ki 
vključuje učence, stare od 14 do 16 let in njihove učitelje. Projekt je sestavni 
del 7. okvirnega programa za raziskave, tehnološki razvoj in predstavitvene 
dejavnosti. To je glavno orodje EU za financiranje raziskav v Evropi. V projekt 
Chain Reaction pa je vključenih še 10 evropskih držav, in sicer Velika Britanija, 
Italija, Slovaška, Turčija, Bolgarija, Francija, Slovenija, Nemčija, Grčija, Irska 
ter Gruzija in Jordanija.
V šolskem letu 2013/14 so se v okviru omenjenega projekta na petih osnov-
nih šolah na treh tehniških, oziroma naravoslovnih dnevih, učenci ukvarjali 
z optimizacijo vodnega kolesa (turbine), sončnega zbiralnika, preučevali 
možnost oskrbe vesoljske ladje s kisikom s pomočjo ustreznih rastlin in s 
projektiranjem varčnega, pametnega električnega avtomobila. OŠ Mokronog 
je bila ena izmed petih sodelujočih šol v Sloveniji. Na naši šoli so bili v projekt 
vključeni vsi učenci 8. in 9. razreda. 

Najboljše skupine na 
šoli so svoje delo ozi-
roma rezultate dela 
predstavljale na za-
k ljučni konferenci 
18. aprila v Ljubljani. 
Vse ekipe naše šole so 
bile zelo uspešne, še 
posebej pa ekipa v po-
stavi Tina Rejc, Pia 
Žnidaršič in Mitja 
Železnik. Omenjena 
ekipa je med vsemi 
ekipami v Sloveniji 

zbrala največ točk ter tako zmagala. S tem pa je dobila priložnost, da svoje 
raziskovalno delo predstavi tudi na zaključni mednarodni konferenci v Shef-
fieldu v Veliki Britaniji, ki je potekala od 12. do 14. maja. 
Prvomajske počitnice so bile tako za omenjene učence precej delavne. Ob 
pomoči mentorjev, Tomaža Kušarja, Jožice Kaferle in Simone Bučar so 
svojo raziskovalno nalogo še izpopolnili in jo tudi prevedli v angleški jezik. 
Po počitnicah, natančneje 12. 5., so učenci poleteli proti Veliki Britaniji. Kljub 
dolgi poti in napornemu dnevu ( učenci so v dopoldanskih urah v šoli pisali 
še NPZ iz angleščine), so se zvečer še pridno pripravljali na predstavitev, ki jih 
je čakala naslednji dan. V torek zjutraj so se odpravili na univerzo Sheffield 
Hallam University, kjer so najprej izobesili plakat. Sledile so predstavitve 
projektov. Konferenca je imela značaj festivala, čeprav so najboljšim trem 
ekipam podelili tudi nagrade. Žal se naši učenci niso prebili na sam vrh, je bil 
pa odziv občinstva in mentorjev drugih držav na predstavitev naših učencev 
zelo pozitiven. 
Po končani konferenci so si učenci ogledali mesto Sheffield, nato pa zaradi 
zgodnjega leta hitro odšli spat. Učenci so doživeli nepozabno in prijetno 
izkušnjo, saj so nekateri prvič leteli in prvič javno nastopali pred angleško 
govorečim občinstvom. Želeli pa so si, da bi ostali na Otoku še vsaj en dan, 
da bi imeli več stika z angleško govorečim svetom.

Tomaž Kušar in Simona Bučar

Uspešno šolsko leto
Ko smo konec lanskega šolskega leta potegnili črto, 
smo si bili skorajda enotni, da bomo tako šolsko 
leto s težavo ponovili. Pa vendar so nam menda 
energetsko obnovljena šola, svetli šolski prostori, 
predvsem pa odgovorno delo dali moči, da smo 
nizali številne uspehe tudi v tem šolskem letu.
Odgovornost je tudi vrlina, ki smo jo razvijali in 
spodbujali preko celega leta. Odgovornost do sebe, 
soljudi, narave … Preko različnih projektov in de-
javnosti smo učence spodbujali k zdravemu načinu 
življenja – s projektom Zdrav življenjski slog in raz-
ličnimi športnimi interesnimi dejavnostmi smo jih 
spodbujali h gibanju, k zdravi, lokalno pridelani 
hrani smo jih usmerjali s projekti Shema šolskega 
sadja, Tradicionalni slovenski zajtrk in Šolski eko 
vrt, organizirali smo predavanja in delavnice o 
zdravi prehrani, učence višjih razredov pa smo 
seznanjali s pastmi uživanja različnih drog.
Skrb za okolje je bilo letošnje vodilo učencev ra-
zredne stopnje. Preko projekta Poskrbimo za naš 
planet so pridobivali nova znanja in veščine, hkrati 
pa so svoje izkušnje udejanjili v praksi. Projekt so 
zaključili s prireditvijo za domači kraj, na kateri 
so s petjem, plesom in z dramatizacijo ljubezen 
do narave poskušali prebuditi tudi pri gledalcih.
V mednarodnem projektu Chain Reaction so učen-
ci osmega in devetega razreda preučevali obnovljive 
vire energije. Najboljša ekipa, ki so jo sestavljali 
Tina Rejc, Mitja Železnik in Pia Žnidaršič, je svoje 
izsledke predstavila na konferenci v Sheffieldu v 
Veliki Britaniji.
V luči skrbi do narave in soljudi so potekale tudi 
akcije zbiranja starega papirja in plastičnih za-
maškov. Denar od zbranega papirja smo namenili 
šolskemu skladu, izkupiček od zamaškov pa dvema 
bolnima dolenjskima osnovnošolcema.
Bogato je bilo tudi kulturno življenje na šoli. S 
številnimi šolskimi prireditvami smo obeležili 
praznike in pomembnejše dogodke, nastopi osnov-
nošolcev pa so poživili tudi različne prireditve v 
občini. Sodelovali smo na likovnih in literarnih 
natečajih in s svojimi deli prepričali marsikatero 
žirijo. Najuspešnejši literarni ustvarjalci so svoja 
dela predstavili na literarnem večeru v večnamen-
skem prostoru šole.
Uspehe smo nizali tudi na športnem področju, v 
šahu ter na področju robotike in tehnike. Bogata 
pa je bera priznanj, ki so jih učenci osvojili na 
tekmovanjih iz znanja – letos so osvojili 5 zlatih, 
28 srebrnih in 220 bronastih. Najuspešnejša med 
njimi, devetošolka Nina Starič, je k tej zbirki pri-
spevala 2 zlati priznanji, 2 srebrni in 8 bronastih.
In, podobno kot lani, se tudi tokrat pojavlja 
vprašanje:̋ Bomo to lahko ponovili?˝

Stanka Ban Virant
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Drobtinice 
iz vrtca 
Mokronožci
Orkester slovenske vojske
V petek, 4. aprila, smo imeli v vrtcu pose-
ben obisk. K nam so prišli štirje člani Or-
kestra slovenske vojske. Predstavili so nam 
kar nekaj zanimivih instrumentov ter nam 
zastavili par glasbenih ugank. Druženje 
je potekalo v prijetnih jazzovskih ritmih. 

Bivanje v Črmošnjicah
Otroci, ki obiskujejo vrtec zadnje leto, so 
se konec marca odpravili na prav posebno 
pustolovščino. Teden dni so preživeli v 
Centru šolskih in obšolskih dejavnosti v 
Črmošnjicah. To je bil pomemben korak 
v njihovo samostojno življenje, saj so bili 
nekateri prvič  tako dolgo ločeni od svojih 
staršev. Domov so se vrnili polni novih 
izkušenj in različnih znanj. 

Ogled šolskega čebelnjaka
V mesecu maju, so si otroci oddelka 
Metulji in Mravljice ogledali šolski čebel-
njak, ki jim ga je razkazal g. Mišo Hrovat, 
dedek deklice, ki obiskuje naš vrtec. Zelo 
podrobno smo si ogledali čebelnjak in 
izvedeli marsikaj zanimivega. Spoznali 

smo tudi precej medonosnih rastlin, ki pri-
vabljajo čebele. Veseli smo, da je čebelnjak 
v neposredni bližini, saj ga bomo lahko 
večkrat obiskali. Ob tem pa se najlepše 
zahvaljujemo gospodoma Mišu in Mirku 
Hrovatu, za vse izčrpno predstavitev čebel, 
za topel sprejem, ogled čebelnjaka na Priči 
in pri šoli. Hvala tudi za podarjen med. Še 
posebej hvala pa za celoletno sodelovaje. 

Pohod na Pričo
Mravljice so se odpravile še na zadnji po-
hod za program Mali sonček. Mahnili so 
jo proti Priči, kjer so sproti obiskali babico 
in dedka deklice iz skupine. Po kratki igri 
in malici, so se odpravili naprej. Čakala jih 
je še pot do čebelnjaka, kjer jih je pričakal 

g. Hrovat, pradedek deklice iz skupine, 
in jim ga prijazno razkazal. Polni novih 
informacij so kmalu odhiteli proti vrtcu. 

Obisk 1. razreda
Tik preden se začnejo počitnice in nato 
v jeseni zakorakajo prvič v šolo, so se 
otroci oddelka Mravljice podali na obisk 
1. razreda. Šolarji so jih pričakali s čisto 
pravim kvizom. Vrtičkarji se jim niso 
dali, pokazali so, da so polni znanja in jih 
v kvizu za čisto malo premagali. Tako so 
dobili še dodaten zagon za šolo. 

Ekozaključek v vrtcu Mokronožci
15. maja smo pripravili zaključno prire-
ditev projekta EKOVRTEC KOT NAČIN 
ŽIVLJENJA. Predstavili smo dejavnosti, 
ki so potekale znotraj izbranega temat-
skega sklopa. Srečanje je potekalo v obliki 
različnih delavnic. Otroci in starši so se 
preizkusili v pastirskih igrah, izdelovanju 
preprostih čistilnih filtrov, se zabavali 
z milnimi mehurčki in kamenčki… Ob 
zaključku prireditve so gostje poskusili 
zdrave prigrizke z različnimi namazi ter 
si ogledali projekcijo utrinkov iz delavnic. 
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem, ki 
ste na kakorkoli pripomogli k uresničitvi 
našega projekta.

Svetovni dan zemlje 
Ob svetovnem dnevu Zemlje, 22. aprila 
je vrtec organiziral čistilno akcijo »En, 
dva, tri – ni smeti«. K akciji smo povabili 
starše in stare starše ter se skupaj podali 
po poteh, kjer otroci pogosto izvajajo 

Pia, David in Tjaša 
zlati na področju 
tehnike
Učenci OŠ Mokronog, ki so najbolj 
uspešni na področju tehnike, se vsako 
leto udeležujejo različnih tekmovanj. 
Tudi letošnje leto ni bilo izjema. Že 
v aprilu so se trije učenci, in sicer Pia 
Žnidaršič, David Starič in Tjaša Žagar 
udeležili 20. Festivala inovativnih teh-
nologij, v okviru katerega je potekalo 
državno tekmovanje iz robotike za 
OŠ. Letošnja naloga je bila sestaviti in 
sprogramirati model pametnega sesal-
nika za prah. Najbolje se je odrezala 
Pia Žnidaršič, ki je osvojila 2. mesto v 
državi in s tem zlato priznanje, David in 
Tjaša pa sta osvojila srebrni priznanji. 
17. maja je v Mariboru potekalo Dr-
žavno tekmovanje iz obdelave gradiv 
in konstruktorstva, kamor so se prav 
tako uvrstili trije učenci naše šole, in 
sicer Mitja Železnik, Tjaša Svenšek 
in David Starič. David je v kategoriji 
K4 (reševanje problema v elektroniki) 
dosegel  1. mesto v državi in s tem tudi 
zlato priznanje. Tjaša pa je v katego-
riji K6 (3D modeliranje s programom 
Google SketchUp) dosegla odlično 
drugo mesto v državi in s tem tudi 
zlato priznanje.  
V ponedeljek, 19. Maja, pa je v Murski 
Soboti potekalo že 48. srečanje  mladih 
raziskovalcev Slovenije. Učenci David 
Starič, Pia Žnidaršič in Tjaša Žagar 
so predstavili raziskovalno nalogo 
Elektronski čebelar in osvojili srebrno 
priznanje. Čestitke vsem tekmovalcem 
za odlične uspehe. 

mentor Tomaž Kušar 

Z leve: Tjaša Svenšek, David Starič in Pia 
Žnidaršič
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opazovalne sprehode. Kar nekaj vreč 
smo napolnili s pobiranjem smeti skozi 
Mokronog in tako skupaj poskrbeli, da bo 
naš kraj še lepši.

Prireditev za babice in dedke 
V petek, 9. maja 2014, smo v naš vrtec 
povabili dedke in babice in jim pripravili 
kulturni program ter tako popestrili do-
poldan, ki so ga preživeli z nami. Otroci 
skupine Metulji so jim zapeli nekaj pesmic 
o pomladi ter se predstavili z lutkovno 
predstavo Muca copatarica. Babice in 
dedki so odšli s sladkim darilcem, poleg 
piškotkov so jih ob odhodu spremljali še 

nasmejani in srečni obrazi njihovih vnuč-
kov z majhno, iskrivo željo v očeh, da se 
naslednje leto spet srečamo. 

Obisk medicinske sestre v oddelku 
Čebelice
23. aprila nas je obiskala medicinska sestra 
iz ZD Trebnje, ga. Bernarda Sever. Mali 
in veliki oddelka Čebelice smo nestrpno 
pričakovali njen obisk, saj se nam je pri-
družila že tretjič. Tokrat nas je prav posebej 
presenetila. S seboj je prinesla posebne 
pripomočke, ki jih uporabljajo zdravniki, 

medicinske sestre in zobozdravniki. Poza-
bila ni niti na medicinsko obleko. Ob njeni 
pomoči smo se z veseljem vživljali v poklic 
zdravnika, reševalca, zobozdravnika in 
zobotehnika. Za vse namišljene pripetije 
pa smo potrebovali tudi kakšnega bolnika 
in ponesrečenca. Dobre volje in zanimivih 
dogodivščin ni manjkalo. 

Obisk medicinske sestre v oddelku Vrabčki
24. aprila je Vrabčke obiskala medicinska 
sestra iz ZD Trebnje, ki je pokazala nekaj 
zdravniške opreme ter predstavila, za kaj 
se uporablja. Sledila je igra vlog, kjer so se 
lahko otroci vživeli v zdravnike, paciente 
in reševalce ter se tako seznanjali z nude-
njem prve pomoči. 

Čebelice pri Čebelicah 
V oddelek Čebelice je na začetku letošnjega 
leta prispelo prav posebno pismo, ki so ga 
poslali otroci oddelka Zelene barvice, iz 
vrtca Čebelica, iz Šentruperta. V njem je 
pisalo, da si želijo spoznati novih prijate-
ljev ter da bi nas radi obiskali. Navdušeni 
smo jim napisali pismo, ga odposlali in se 
veseli obiska. Naredili smo si cel seznam 
opravil, ki smo jih morali opraviti pred 
tem. Pospraviti smo morali igralnico, jo 
okrasiti, pripraviti malico in dovolj stolov 
ter miz, zamenjati nekatere plakate, pripra-
viti presenečenje … imeli smo cel kup dela. 
V petek, 25. aprila končno pripeljali, saj 
smo jih po vseh pripravah res že nestrpno 
pričakovali. Ko so vstopili v našo igralnico, 
smo bili naprej presenečeni, nato pa jih hi-
tro povabili medse. Za začetek smo skupaj 
spletli verigo prijateljstva, saj smo se tako 
šele dobro spoznali, nato pa so v igralnico 
že prihrumeli škratje Mokronožci in nas 
razveselili s svojimi potegavščinami. Po 
spoznavanju, izmenjavi daril, malici in 
turističnih stopinjah Mokronoga, smo se 
skupaj igrali in veselili še na vrtčevskem 
igrišču. Čas našega druženja je vse prehi-
tro minil. Našim novim prijateljem smo 
se še zahvalili za obisk in jih pospremili 
do avtobusa ter jim mahali v slovo. Kar 
prehitro je minilo.  

Zaključno srečanje 
Mali in veliki oddelka Čebelice smo se 
zbrali v lepem ponedeljkovem popoldnevu, 
2. junija, na našem zaključnem srečanju. 
Odpravili smo se na pohod do Lovske koče. 
Otroci so poskrbeli za dobro voljo, starši pa 
niso pozabili na priboljške. Med vračanjem 
v vrtec smo si ogledali še male piščančke, se 

komaj poslovili od njih in se vrnili v vrtec. 
Naše druženje se je nadaljevalo na igrišču, 
kjer je naprej sledila podelitev priznanj, ki 
so si jih otroci zaslužili tekom leta, potem 
pa so otroci uživali v igri, starši pa v sku-
pnem druženju. Dobre volje in veselja ni 
manjkalo.

Jagodni piknik
Najmlajši skupini, Pikapolonice in Polžki, 
sta imeli 27. maja popoldansko druženje 

s starši. Pripravili so jagodni piknik, kjer 
je bilo jagodnih dobrot na pretek: jagodni 
sladoled, mafini, zavitek, rulada, torta, pa 
tudi sveže jagode s smetano in raznovrstni 
napitki so šli velikim in malim zelo v slast.

Nepozabni doživljaji Murenčkov 
28. maja sta Murenčke obiskala pravi 
vojak in vojakinja. Otroci so nestrpno 
pričakovali njun prihod, ko pa sta vstopila 
v igralnico se je njihovo veselje odražalo 
na veselih obrazih. Vojak in vojakinja sta 
nam pokazala, kaj vse vojaki uporabljajo 
pri svojem delu, nekaj stvari pa so otroci 
lahko tudi sami preizkusili. Tako so lahko 
oblekli njihovo uniformo, si nadeli čelado 
in se po obrazu namazali z vojaškimi 
barvami. Kaj kmalu so otroci postali pravi 
odrasli vojaki in vojakinje. Skrivali so se v 
vojaškem šotoru in se popeljali z velikim 
vojaškim vozilom. Najbolj zanimivo pa je 
bilo to, da je bilo v njihovem vozilu prosto-
ra za vse otroke. Njun obisk bo otrokom 
ostal v lepem, nepozabnem spominu.  
30. maja je za čudovito doživetje poskrbel 
nepozaben izlet z vlakom od Puščave do 
Trebnjega. Večina otrok se je prvič peljala 
z velikim pravim vlakom, na cilju pa so 
otroci komaj čakali, da se posladkajo s 
slastnim sladoledom.
Na sončni torek, 3. junija pa so si otroci 
ogledali še konjenico in jahali pravega, 
velikega konja. 

Strokovne delavke Vrtca Mokronožci
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Na Podružnični šoli Trebelno že četrto leto izvajamo gledališki 
projekt, v katerem sodelujejo prav vsi učenci. To leto pa so se 
nam pridružili še otroci iz vrtca Mokronožci, skupina Murenčki 
s Trebelnega. Tako je v igri sodelovalo 48 učencev in 10 otrok iz 
vrtca, torej otroci stari od 3 do 11 let.
Bilo je zelo pestro, predvsem pa je tako veliko število nastopajo-
čih predstavljalo velik izziv, za nas, učiteljice, ki smo vse skrbno 
načrtovale in poskrbele, da se je vsak otrok predstavil v vlogi, ki 
mu je najbolj ustrezala in se tako pokazal v svoji najboljši luči.
Skozi ta projekt se učenci veliko naučijo in pridobijo znanje in 
veščine, ki jih bodo rabili v nadaljnjem življenju. Čeprav porabi-
mo veliko truda, smo vsi zelo veseli, ko nam uspe igro uspešno 
pripeljati do konca. Takrat si ponosno zaploskamo.
V tem šolskem letu smo uprizorili gledališko igro »Kakor na-
pravi stari, je zmerom prav«. To je pravljica, ki jo je napisal vsem 
zelo znan Hans Christian Andersen. Najprej smo se predstavili 
staršem na prireditvi Pozdrav pomladi. V glavni vlogi je blestel 
četrtošolec Aleksander Zore, ki je na odru uspešno pokazal vse 
svoje igralske sposobnost. »Piko na i« so dodali otroci iz vrtca s 
prikupnim plesom in nasmeški na obrazih. 
Z igro smo sodelovali tudi na Območnem srečanju otroških 
gledaliških skupin, kjer so nastopili samo učenci podružnične 
šole. Srečanje je potekalo 31. marca 2014 v KD Mokronog. Ta dan 
se je z igro predstavilo še pet drugih osnovnih šol iz Območne 

izpostave Trebnje (sicer je na ravni vse Slovenije sodelovalo okoli 
240 otroških gledaliških skupin). Srečanje je spremljal selektor 
Damjan Trbovc, univerzitetni diplomirani gledališki igralec, in 
podal strokovno mnenje ter oceno. Nanjo smo zelo ponosni, saj je 
našo igro izjemno pohvalil. Temu je sledila SREBRNA PLAKETA 
v kategoriji »Srečanje otroških gledaliških skupin Slovenije.« 

Janja Cajner in Saša Brudar

Gledališka igra na PŠ Trebelno
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Uspešni mladi čebelarji 
Tudi naši krožkarji so v soboto, 10. 5. 2014, uspešno nastopali 
na 37. državnem srečanju in tekmovanju mladih čebelarjev v 
Velikih Laščah. Učenec Jaka Krivic (7. r.) je osvojil bronasto 
priznanje, učenca Tim Gregorčič (9. r.) in Urban Oštir (9. r.) pa 
sta za las zgrešila zlato priznanje, tako da sta prejela srebrno pri-
znanje. Vsem čestitke za prikazano čebelarsko znanje. Naj medi!
Mentorja: Mirko Hrovat in Jernej Mauko   
Gostitelji področnega tekmovanja iz matematike 
Najprej je po vseh šolah v Sloveniji in Evropi, 23. 3. 2014, pote-
kalo šolsko tekmovanje Evropski matematični kenguru. Učenci 
7. razreda so ravno v tem času bivali v šoli v naravi na Pohorju, 
zato so tekmovali kar tam. Očitno jim je učenje smučanja in 
pohorski čisti zrak zelo koristilo, saj so se kar štirje uvrstili na 
področno tekmovanje. Na šolskem tekmovanju je iz OŠ Mokro-
nog in PŠ Trebelno kar 52 učencev doseglo bronasta priznanja. 
Letos je ravno naši šoli pripadla čast, da je gostila področno 
tekmovanje za srebrna Vegova priznanja iz znanja matematike. 
Tekmovanja se je udeležilo 18 učencev 7. razreda, 17 učencev 8. 

razreda in 18 učencev 9. razreda osnovnih šol iz Upravne enote 
Trebnje. Našo je zastopalo 8 učencev. Od tega jih je kar polovica 
prejela srebrna Vegova priznanja: Ana Razinger in Lara Hvastija 
(7. r.), Tjaša Sedlar (8. r.) ter Maja Pene (9. r.).  
Vsem čestitamo za dosežen rezultat.

Učiteljica: Jožica Kaferle

Obisk ekološke kmetije na jasi
V mesecu maju smo se z učenci, ki obiskujejo izbirni predmet 
kmetijska dela, odpravili na obisk ekološke kmetije na jasi, 
gospe Mije Penca. Obisk ni bi namenjen samo ogledu kmetije 
in pridobivanju znanja ekološkega vrtnarjenja, ampak smo se 
tudi lotili raznih lažjih opravil. Pobirali smo kamilično cvetje, 
posadili nekaj rož, okopavali rdečo peso, sadili por in zeleno, 
pripravili hotel za žuželke in grabljali ostanke sena na travniku. 
Kot pa je na vsaki kmetiji v navadi, je na koncu sledila malica. 
Gospe Miji Penca se zahvaljujemo za gostoljubje in se veselimo 
sodelovanja tudi v prihodnje. 

Učitelj: Jernej Mauko

Predšolska športna vadba
V vrtcu  Mokronožci se je tudi v tem šolskem letu izvajala pred-
šolska športna vadba in sicer v dveh skupinah. Skupaj je vadbo 
obiskovalo 30 otrok. Za zaključek je bil 28. maja organiziran 
kratek pohod, med katerim so morali prečkati zahtevno mejo ter 
preskočiti potok, nato pa se posladkati s prijetno hladnim slado-
ledom. Nadvse pa so bili udeleženci navdušeni nad diplomami 
za naj športnike. 
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo OŠ Mokronog in Občini 
Mokronog-Trebelno, ki nam organizacijsko in finančno stojita 
ob strani. Bojana Gregorčič in Tanja Škarja

Zbiranje starega papirja
Šolsko leto se bliskovito bliža h koncu. Ob učenju in delu v interesnih dejavno-
stih so bili učenci tudi letos uspešni v zbiranju starega papirja. Kontejner smo 
napolnili trikrat in zagotovo rešili kar nekaj dreves za prihodnost. Najuspešnejši 
so bili učenci 9. razreda, ki so se izkazali pri zbiranju, prav tako pa pri tehtanju in 
zlaganju v kontejner. Akcijo zbiranja bomo nadaljevali v naslednjem šolskem letu.                      

    Marija Zagorc
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Pestrost dogajanja na CIK-u
Na Centru za izobraževanje in kulturo (CIK) Trebnje smo uspe-
šno zaključili študijsko leto Univerze za tretje življenjsko obdo-
bje, katere delo in doživetja članov bomo slikovito predstavili v 
brošuri, ki bo izšla jeseni, nekaj utrinkov pa si lahko ogledate že 
danes na naši spletni strani.
Izteka se tudi program »Trženje na podeželju«, ki poteka v okviru 
projekta SNIO in je bil namenjen vsem, ki so se želeli naučiti, kako 
se tržijo produkti in storitve podeželja. Program je brezplačen, 
saj je financiran s strani Ministrstva za izobraževanje, znanost 
in šport ter Evropskega socialnega sklada. Udeleženci so prido-
bljeno teoretično znanje nadgradili s terenskim delom, obiskali 
so Kmetijo Ostanek v Šentvidu pri Stični, Etnološko zbirko Nose 
in kmetijo Erjavec v okolici Ivančne Gorice. Bili so navdušeni.
Postali smo partnerji v evropskih projektih: EIS-ALP, FREE-IT 
in LEARNING PRISON, ki so namenjeni zaposlenim v zaporih 
in zapornikom, projekti pa nam omogočajo razvijanje vseži-
vljenjskega učenja v zaporih in s tem uspešno sodelovanje tudi z 
Zavodom za prestajanje kazni zapora Dob.
Šolsko leto se že neutrudno bliža h koncu, na CIK-u Trebnje 
pa se že pripravljamo na novo šolsko leto 2014/15. Že jeseni se 
lahko vpišete v programe za pridobitev izobrazbe in nacionalne 
poklicne kvalifikacije: s področja predšolske vzgoje, sociale, go-
stinstva in ekonomije. Informativno se lahko prijavite že danes. 
In ne nazadnje lahko svoje znanje izpopolnite tudi na tečajih tujih 
jezikov - poleg angleščine, nemščine in španščine izvajamo tudi 
tečaj slovenščine za tujce ter albanščine. Več informacij o progra-
mih in projektih na www.ciktrebnje.si oz. na tel. št. 07 34 82 100.

Kristina Jerič in Martina Podlesnik

Krožek Rdečega križa
V OŠ Mokronog že nekaj let poteka krožek Rdečega križa, v katerega so vključeni učenci iz četrtega in iz petega razreda. V sklopu 
krožka smo se veliko pogovarjali  o poslanstvu Rdečega križa, se igrali različne zabavne igre, dramatizirali prizore, predvsem pa  
spoznavali naloge in zadolžitve, ki jih morajo poznati mladi člani Rdečega križa. V mesecu decembru smo izdelovali vizitke, ki 
smo jih namenili starejšim občanom, z našim nastopom pa smo popestrili tudi njihovo druženje v Kulturnem domu v Mokronogu. 
Poleg tega smo obiskali varovance v Domu upokojencev Trebnje in jih razveselili s kratkim kulturnim programom, v katerem 
ni manjkalo harmonike. Nad vsebinami in vsebinami krožka smo bili tako otroci kot tudi jaz zelo navdušeni. Vedno nam je bilo 
vodilo: »Pomoč starejšim in  vsem, ki so pomoči potrebni«.
V sredo, 28.5.2014, smo v našo sredino sprejeli še 16 novih članov. To so bili predvsem učenci iz 2. razreda, ki so postali mladi člani 
RK.  Pri sprejemu sta bili prisotni tudi predsednica KORK Mokronog, gospa Irena Hočevar in prostovoljka KORK Mokronog, 
gospa Mateja Vrabec.   Vsak član  je prejel izkaznico in praktično darilo, nato je sledilo še sladko presenečenje.
Vsem učencem, ki so postali mladi člani RK, iskreno čestitam.

Mentorica krožka RK, Marica Tratar

Gibalna urica z učiteljem 
športne vzgoje
V vrtcu Mokronožci se zavedamo, kako pomembno je gibanje 
za zdrav razvoj otroka. Na naše povabilo se je prijazno odzval 
Matej Dreža, učitelj športne vzgoje ter za otroke skupine Metulji  
pripravil zanimiv in otrokom privlačen poligon za razvijanje 
različnih gibalnih spretnosti v športni dvorani OŠ Mokronog. 
Za njegovo sodelovanje se prijazno zahvaljujemo in si želimo še 
veliko tovrstnih sodelovanj.

Zaključek skupine Metulji
Otroci skupine Metulji so 5. junija 2014 v zahvalo svojim staršem 
pripravili kulturno prireditev, na kateri so zaigrali predstavo 
Muca Copatarica, ki je na letošnjem Državnem srečanju lutkovnih 
skupin Slovenije prejela zlato plaketo, ter zapeli najlepše izbrane 
pesmi. Ob zaključku skupine so prejeli spominek na šolsko leto, 
ki se bo kaj kmalu prevesilo v zaslužene počitnice.

Vrtec Mokronožci že peto leto zapored dobitnik eko zastave
V četrtek, 15. maja 2014, smo v vrtcu Mokronožci pripravili 
zaključno prireditev projekta EKOVRTEC KOT NAČIN ŽIVLJE-
NJA. Srečanje je potekalo v obliki različnih delavnic. Otroci in 
starši so se preizkusili v pastirskih igrah, izdelovanju preprostih 
čistilnih filtrov, se zabavali z milnimi mehurčki in kamenčki… 
Ob zaključku prireditve so gostje poskusili zdrave prigrizke z 
različnimi namazi ter si ogledali projekcijo utrinkov iz delavnic. 
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem, ki ste nam kakorkoli 
pripomogli k uresničitvi našega projekta.
Z uspešno izvedenimi okoljskimi dejavnostmi je vrtec Mokronož-
ci  tako že peto leto zapored dobitnik ZELENE EKO ZASTAVE.

Obisk Etnološke zbirke Nose (M.H.)
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PODJETNO V SVET PODJETNIŠTVA 2014 – 
mladi izobraženci si zaslužite priložnost

Podjetno v svet podjetništva pomaga brezposelnim mladim z 
najmanj višješolsko izobrazbo oblikovati njihove lastne podje-
tniške kariere. V letu 2014 bo v operacijo, katere vodilni partner 
je Regionalni center za razvoj iz Zagorja, vključenih 360 mladih 
iz vse Slovenije. Ti v času vključitve z razvojno agencijo v svoji 
regiji sklenejo delovno razmerje za čas štirih mesecev. Agencije, 
ki so partnerji operacije, jim nudijo spodbudno delovno okolje 
in usposobljene mentorje, da mladi čim bolj uspešno razvijajo 
svoje podjetniške ideje, pridobivajo podjetniška znanja in 
veščine za uspešno lastno pot.
Trenutno na Razvojnem centru Novo mesto d.o.o., ki izvaja 
operacijo v naši regiji, odpira vrata v svet podjetništva 1. skupina 
desetih udeležencev, do konca leta pa bomo v podjetniška usposa-
bljanja vključili še 2 skupini po 10 mladih. Razpis za vključitev 
v drugo skupino bomo objavili predvidoma še v tem mesecu.
Bi radi izvedeli več? Na FB strani: https://sl-si.facebook.com/
PVSPJugovzhodnaSlovenija lahko spremljate delo mladih v 
operaciji ali za več informacij pišete na e-mail: darja.smiljic@
rc-nm.si.

Razvijajoča se poslovna ideja operacije Podjetno v svet 
podjetništva 

»PRAVNA  STORITEV  V  VAŠI BLIŽINI – 
MOBILNA  PRAVNA  PISARNA«

Moje ime je Ajda in svojo praktično pravno pot sem začela v 
gospodarskih vodah, nadaljevala na sodišču in pri notarju, 
sedaj pa se podajam na samostojno pot. V okviru projekta 
“Podjetno v svet podjetništva” razvijam idejo približevanja 
pravne storitve posameznikom in podjetjem, ki živite ali 
delate zunaj mestnih središč.
Samostojno pot bom predvidoma začela v jeseni 2014. V vašem 
okolju in vam dostopnem času vam bom ponujala pravne na-
svete, za vas pripravljala pogodbe in druga pisanja, pojasnjevala 
razpise in svetovala pri drugih pravnih težavah.
Delo v “mobilni pravni pisarni” bom organizirala tako, da  bom 
storitev približala vašim potrebam. Z nekaj  testnimi sveto-
vanji sem že pridobila spodbudne odzive, želim pa si še več 
vaših mnenj in vprašanj, zato vas vabim, da me že sedaj 
pokličete (051 602 612) ali pišete (ajda.gobec@gmail.com).
Veselim se vašega odziva in vas prisrčno pozdravljam.
Ob tej priložnosti se zahvaljujem Občini Mokronog-Trebelno 
za dosedanje sodelovanje in priložnost, da se vam predstavim 
v vašem glasilu.                                              Ajda Gobec Jerele

Šah
V OŠ Mokronog sem tudi v letu 2013/2014 vodil šahovski 
krožek, ki ga je obiskovalo od 20 do 25 mladih šahistov. 
Delo zadnjih let se kaže v naših rezultatih. Naj naštejem nekaj 
najboljših. 
Na mladinskem državnem prvenstvu deklic do 10 let, ki je od 
22. do 28. 2. 2014 potekalo na Otočcu, je naša šahistka Nika 
Tijana Grabnar zasedla 11. mesto. 
Na ekipnem državnem prvenstvu osnovnih šol, ki je bilo 
aprila na Bledu, pa so šahistke Lana Gregorčič, Nika Tijana 
Grabnar in Barbara Kocjan med 14 ekipami deklic do 12 let 
zasedle odlično 4. mesto in le za las zgrešile bronasto odličje.
Na mesečnem mladinskem turnirju ŠK Trebnje za mesec 
februar pa je šahist Klemen Ajdišek osvojil 1. mesto.
V posameznih skupinah najvišje rezultate v Dolenjski kadetski 
ligi dosegajo: 
SKUPINA A: Nika Tijana Grabnar  3. mesto, Barbara Kocjan 
9. mesto, Laura Gutman 10. mesto in Jerca Kos 15. mesto
SKUPINA B: Lana Gregorčič 5. mesto, Nicki Norčič 8. mesto 
in Klemen Ajdišek 13. mesto  
SKUPINA C: Petra Šoberl  Pucelj 13. mesto in  Boštjan Janežič 
17. mesto.
Zahvaljujemo se šoli za razumevanje in podporo pri tej, za 
mlade zelo koristni, dejavnosti ter se priporočamo tudi za v 
bodoče. Veseli smo, da kar nekaj staršev podpira to aktivnost, 
si pa želimo te podpore v interesu razvoja in napredka te de-
javnosti še več.

 Mentor mladih šahistov Cvetko Jakša
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Budnica
Tradicija prvomajskih praznovanj sega na ulice Chicaga, kjer so 
1. maja 1886 tamkajšnji delavci organizirali protestni shod in 
zahtevali več pravic. Miren shod se je razvil v nasilje, policija je 
streljala in tekla je kri. Mednarodni kongres delavcev v Parizu 
je tri leta pozneje odločil, da bodo v spomin na žrtve vsako leto 
organizirali proslave in z njimi opozarjali na pravice delavcev.
V Sloveniji so že tradicionalni spremljevalci delavskega praznika 
kresovi, prvomajske budnice in nageljni, ki jih delijo udeležencem 
proslav. Za naše območje je že desetletja osrednji prvomajski do-
godek na Debencu. Organizirajo ga sindikati. Letošnja slavnostna 
govornica je bila Lučka Böhm, izvršna sekretarka za varnost in 
zdravje pri delu ter socialno politiko in socialna zavarovanja. 
Poslušalo jo je okoli tri tisoč ljudi.

Krajane Trebelnega in Mokronoga že leta v prvomajsko jutro 
povabijo trebanjski godbeniki in mažorete. Tudi letos je bilo tako. 
Hvala jim!

s. p.

Mokronožani!
Koroški deželni arhiv v Celovcu hrani listino, ki dokazuje, 
da je bil Mokronog že leta 1279 trg. Listina je bila napisana 
18. julija v Podčetrtku. Takole pravi:
Henrik iz Planine obljubi škofu Johannesu iz koroške Krke, da 
bo izposloval od svojega strica Vilijema Svibenskega listino, 
v kateri se bo le-ta (ob kazni 100 mark srebra) obvezal, da bo 
do prihodnjega 8. septembra vrnil škofu »stolp in trg Mokro-
nog« (turrim Nazzenfuz forum ibidem) in grad Štražperk 
(pri Dvoru).
Dokument je torej star 735 let. Mokronog še več, vendar s to 
listino dokazano toliko. Se nam ob tem kaj  dvigne ponos, ali 
menite, da gre zgolj za nek datum za zgodovinarje?
Pred petimi leti smo 18. julija praznovali. Tudi nakazali, da 
bi se dalo zgodovino ponuditi. Tržiti. Krasno! Vendar nič 
naprej. Morda le kakšna iskrica sem in tja.
Žal je to premalo, pa če se sliši še tako poučevalsko.
In kaj sem pravzaprav hotel?
Ne veliko. Kot Mokronajzar bi želel, da bi se v petek, 18. julija 
kakorkoli spomnili na ta datum. Ga komu povedali. Recimo 
šolarju v šoli. Recimo gostu v gostilni. Morda bi se tega dne 
sprehodili mimo Strelovega turna in se dotaknili kakšnega 
kamna. Morda tam odložili drobceno marjetico. Karkoli. Le 
s ponosom in spoštovanjem.
Hvala!

Stane Peček

Petra Regent – doktorica znanosti iz 
Hrastovice pri Mokronogu
V mesecu maju je župan sprejel gospo Petro Regent, ki se je 
vpisala med doktorje znanosti z doktorsko disertacijo “Obre-
menjenost in zadovoljstvo pri delu v odnosu do izgorelosti 
učiteljev”. Ob sprejemu je na kratko predstavila svoje delo, 
nato pa se je razvil prijeten pogovor. Ob tej priložnosti ji je 
župan, g. Anton Maver, podelil posebno pozornost Občine 
Mokronog-Trebelno.

Oče Dare, direktorica obč. uprave Mojca Pekolj, dr. Petra Regent, 
župan Anton Maver in mama Vesna
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Še živ spomin na pisateljico 
Marušo Krese
V Kulturnem domu Mokronog smo ob živem pripovedovanju 
pisateljičine sestre, njenih tesnih prijateljev in sodelavcev obu-
jali spomine na pisateljico, novinarko in pesnico Marušo Krese, 
katere družinske korenine segajo v Bognečo vas pri Trebelnem. 
Bila je namreč hči narodnega heroja Franca Kreseta Čobana ter 
matere – tudi partizanke  Ljudmile (Maruše) Krese iz Mirne 
Peči. Fotografinja, novinarka in pisateljičina sestra Meta Krese, 
Mitja Ličen, direktor založbe Goga, in pisateljičini prijateljici, 
pesnica in pisateljica Stanka Hrastelj ter Katja Stergar so števil-
nim obiskovalcem predstavili življenje in delo Maruše Krese, 
ki je umrla 7. januarja 2013. Spominskega večera so se udeležili 
številni sorodniki, prijatelji in znanci pokojne pisateljice ali njenih 

staršev. Maruša Krese se je podpisala pod sedem pesniških zbirk 
in dve zbirki kratke proze - Vsi moji božiči in Vse moje vojne. 
Leta 2012 je izšel njen zadnji roman Da me je strah?, v katerem 
popisuje sago več generacij družine, pripoved pa se začne v času 
2. svetovne vojne. 
Ob tej priložnosti je v mokronoški knjižnici svoje fotografije raz-
stavila pisateljičina sestra, Meta Krese, novinarka, ki ji je uspelo v 
svoj fotografski objektiv ujeti že marsikateri trenutek, ki ni bil le 
povod za posamično dobro fotografijo, temveč za številne serije 
fotografij in fotografske razstave.

Večer je s pesmijo prepletel ženski pevski zbor Zimzelen z Mirne. 

Irena Palčar

Za osnovnošolske otroke tudi letos pripravljamo počitniške 
delavnice, v Krajevni knjižnici Mokronog boste ustvarjali, brali 
in se igrali 24. julija in 21. avgusta med 9. in 12. uro. 

Mokronog ni prvič središče občine
Leta 1849  je izšel Provizorični zakon o občinah, ki je izhajal iz 
ideje „Svobodna občina je temelj svobodne države“. Podatek o 
tem, kdaj natančno se je zakon v Mokronogu prelil v življenje, 
pritajeno čepi v kakšnem arhivu, ravno tako ime prvega župana. 

Med kasnejšimi župani se omenja Jožef Pehani (1865). Leta 1874 
je bila ustanovljena glavna občina Mokronog. O novem županu 
nič, kasneje pa so županovali Pižmah, gostilničar Anton Majcen, 
gostilničar z Žalostne gore Josip Gorjup, gostilničar s Svetega 
Križa Franc Zupančič, za njim spet Josip Gorjup, leta 1921 pa 
je na volitvah zmagal Franc Penca.  
Mokronog je bil občinsko središče tudi v Kraljevini Jugoslaviji. 
Nekaj časa po 2. svetovni vojni so bile lokalne enote kraji, okraji 
in okrožja. Slednji so bili odpravljeni leta 1947.
Po spominu ge. Mici Koračin, je bil prvi imenovani predsednik 
občine po drugi svetovni vojni Aleksander Majcen, prvi izvolje-
ni pa Franc Vitman. Predsedniki občine so bili še Ivan Kovačič, 
Anton Koščak in Jože Jerič.
Leta 1955 so se občine Dobrnič, Trebnje, Velika Loka in Veliki 
Gaber združile v občino Trebnje, Mirna in Šentrupert v občino 
Mirna, Trebelno in Mokronog v občino Mokronog. Štiri leta 
kasneje je iz teh občin nastala občina Trebnje. Taka občina je 
zdržala do 1. marca 2006, ko je bila z izločitvijo ustanovljena 
Občina Mokronog-Trebelno. Referendum je potekal v krajev-
nih skupnostih Mokronog in Trebelno. Skupni izid je bil v prid 
novi občini s 54 % (proti  je bilo 73 % prebivalcev KS Trebelno) 
ob 79 odstotni volilni udeležbi. Novembra istega leta je bil za 
prvega župana izvoljen Anton Maver.

Na hrbtu fotografije, ki jo hrani Mici Koračin, piše: Uslužbenici obči-
ne Mokronog leta 1947: Marica Tratar, Mici Koračin (tajnica občine), 
Lojzka Kos, Franc Vitman (predsednik občine), Emica Mrzel in Mimi 
Hočevar.
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Kresna noč
Kresna noč ni navadna noč, kajti samo to noč se dogajajo tako 
nenavadne reči. Če ima kdo na kresni večer nevede pri sebi pra-
protno seme, lahko razume živalsko govorico, vidi škrate, vile, 
čarovnice, postane celo neviden. To lahko doseže tudi tako, da 
narobe obleče suknjič in zleze med rante v kozolcu. Taka in podob-
na verovanja izhajajo še iz časov, ko so se naši poganski predniki 
od vsega najbolj bali, da bi umrlo sonce. Zato so mu pomagali s 
kurjenjem ognjev. Pravo praznovanje so bogu Kresniku darovali 
v noči na 24. junij. Prižigali so kresove, skakali čez ali skozi ogenj, 
plesali okoli njega, peli, hodili po žerjavici. Pepel so potem trosili 
po poljih in polagali na vogale hiš, da bi jih varoval pred bolezni-
mi. Rastline, divji pelin, ivanjščice, omela, repinec, šipek, koprive 
so nabirali v rosi, praprot pa med enajsto in polnočjo. Rastlinje 
so obešali na vrata in okna za zaščito pred nesrečami. Na kresno 
noč so ženske nosile venčke iz detelje in drugih rastlin, moški pa 
iz hrastovih listov. Tudi živino so okrasili z venci. 
Na kresno noč je čudežno moč imela tudi voda. Umivanje v 
njej je prinašalo zdravje in lepoto, neporočena dekleta pa so v 
odsevu vode celo zagledala bodočega moža. V tej noči so cveteli 
tudi zakladi. Vendar so bili težko dosegljivi, saj jih je pazil sam 
vrag. V knjigi Dušice Kunaver «Šege in pesmi pod lipo domačo» 
beremo recept Mance Komanove, kako do njih: Poišči bedro 
zelene žabe, tri zrna blagoslovljene soli in dlako devetih mačk. 
Tako opremljen pojdi na kresno noč na kak hribček in kmalu boš 
zagledal zeleno lučko. Pohiti proti njej. Ko prideš do lučke, bo ta 
ugasnila. Nič zato. Na tistem mestu kar začni kopati. Zagotovo 
boš našel zaklad, morda celo takega, ki „cveti“ le vsakih sto let!
V času pokristjanjevanja so pokristjanili tudi nekatera verovanja 
in običaje. Vendar bolj površinsko. Kresnik je postal Krstnik, 
magična moč praprotnega semena pa je ostala. 
Mokronoške kresne noči, ki so se stoletja prižigale na okoliških 
gričih, so ostajale intimne in zveste običajem. Leta 1973 pa so 

mokronoški kulturniki prižgali kres sredi prstana ruševin 
nekdaj mogočnega gradu. Kakovostne vsebine, od zborovskega 
petja, umetniške magije, do klasičnega baleta in sodelovanja 
gledalcev, so privabljale številno občinstvo. Ni odveč povedati, 
da je mokronoška Kresna noč prispevala v zakladnico sloven-
ske plesne umetnosti dve izvirni baletni pravljici Vidov ples in 
Sejem. Oba je na literarno predlogo Staneta Pečka in glasbo 
Lada Jakše postavil Janez Mejač, odplesal pa baletni ansambel 
SNG opera in balet Ljubljana. Vidov ples smo celo posneli na 
RTV – za drugega nekako ni bilo denarja, pa tudi prave volje 
ne. Lahko pa z gotovostjo rečem, da tovrstnih prireditev, kjer 
bi se na prostor ujela v isti magiji ljudska pesem, ljudska pra-
vljica, vraža, folklora in klasični balet – ni bilo v Sloveniji, niti 
tedanji Jugoslaviji.    
Seveda je bila tudi veselica. Veselica gre pač zraven. Vendar kot 
priloga glavni jedi. 
Tako zasnovano prireditev so Mokronožani ponovili še šest-
najstkrat, potem … potem je nekako zmanjkalo pravega ognja.
Tudi zato, ker se je spremenil ambient. Zamenjala se je generaci-
ja, in kar je pri ljubiteljski ustvarjalnosti čest pojav, da potrebuje 
potem kar nekaj časa, da se ponovno zbudi. 
Vesel sem, da se je spet začelo dogajati in srčno upam, da se bo 
spet prijelo.  	
Letos bo kres ponovno zagorel.
PRIJAZNO VABLJENI!

90 let Marije Korošec in Marije 
Grabnar
V mesecu marcu je praznovala svojih častitljivih 90 let Marija 
Korošec  iz Loga pri Mokronogu ter v mesecu aprilu Marija 
Grabnar iz Mirne vasi na Trebelnem. Obe slavljenki sta bili ob 
obisku župana in predstavnic krajevnih organizacij Rdečega 

križa prijetno razpoloženi in nam vsem dali drobna navodila 
za življenje, ki pa ni vedno lahko. Pomembno je, da imamo 
pridne roke, da nam zdravje in pamet služita ter da imamo ob 
sebi dobre ljudi, je bilo bistvo njunega sporočila.
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Juhej, kresna noč bo 
letos zopet na trgu! 
Pridemo.
Intervju s predsednikom Turističnega društva Mokro-
nog, Jernejem Maukom. 
Jernej Mauko je v letošnjem letu postal novi predsednik Tu-
rističnega društva Mokronog. Sem se je z družino priselil iz 
Slovenskih goric konec leta 2010, natančneje na Silvestrovo. Prvi 
delovni dan v januarju je že nastopil z novo službo v osnovni 
šoli Mokronog, kjer poučuje matematiko in zaposluje otroke v 
podaljšanem bivanju. Njegovi sodelavci o njem pravijo, da je 
zelo dovzeten za raznovrstne dejavnosti, s katerimi se zavzeto 
spopada. Svojo kandidaturo za predsednika našega društva je 
podkrepil z bogatim programom. Prvi večji projekt je jubilejna 
25. Kresna noč, ki je pred durmi. 
Jernej, kako bi na kratko orisal oziroma primerjal (vaše) 
življenje na Štajerskem in tukaj med Dolenjci? 
Jernej Mauko: Tukaj smo z ožjo družino sami, na Štajerskem pa 
imamo številno sorodstvo. Že zaradi tega dejstva je naše življenje 
tukaj precej drugačno kot na rodnem Štajerskem, enako je ver-
jetno s percepcijo le-tega. Se mi pa zdi, da se tam gori življenje 
odvija bolj hitro, ritem tukaj je na splošno počasnejši. Tako 
Dolenjci kot Štajerci smo zelo navezani na svojo rodno grudo, 
ponosni na to kar ta daruje, predvsem na vino (smeh) ter seveda 
tudi na ostale pridelke. Bi si pa upal trditi, da se znajo Štajerci 
bolj zabavati. Na Štajerskem se na primer nikoli ne zgodi, da bi 
obiskovalca pozivali k odhodu z veselice ali kakšnega drugega 
dogodka. Žal sem to tukaj že doživel. Štajerci se v lokalni sku-
pnosti tudi bolj povezujejo, več je različnih  športnih dogodkov, 
tudi rekreativne narave. Ljudje se sami dogovorijo, vzamejo 
športne rekvizite in nedeljsko popoldne preživijo na primer na 
nogometnem igrišču, skupaj rolkajo, igrajo tenis in podobno. 
Zbere se staro in mlado. Ta druženja imajo potem seveda tudi 
pozitiven učinek na skupnost in njeno angažiranost v preostalih 
družbenih sferah. Bolj se sodeluje. Dolenjci ste me sicer zelo 
dobro sprejeli in hvala vam za to. Nas je pa Štajercev v Mokro-
nogu že kar nekaj (smeh) in zelo dobro skrbimo za »štimung«. 
Jernej, očitno vam je družini tukaj zelo všeč, saj menda 
načrtujete v občini Morkonog-Trebelno zgraditi tudi svoj 
novi dom?

Jernej Mauko: Res je. 
Jernej, kaj je bil tisti glavni motiv, da si sprejel vlogo pred-
sednika Turističnega društva? Vsi vemo, da so lahko takšne 
funkcije tudi precej nehvaležne. Veliko dela za … Očitno 
meniš, da je potrebno v Mokronogu nekaj izboljšati oziroma 
narediti na novo? 
Jernej Mauko: Kot starš predšolskega otroka se zelo veliko 
gibljem po Mokronogu. Pešačimo, se vozimo s kolesom, poseda-
mo naokoli. Zelo kmalu sem opazil velik potencial, ki nam leži 
dobesedno na dlani: naravne lepote, kulturna dediščina, kra-
marsko živinski sejem, geografska lega kraja in širšega območja 
Mirnske doline. Vso to bogastvo pa je mojem mnenju premalo 
izkoriščeno, premalo povezano. Ni strukturirane ponudbe, ni 
označb poti, o nas kot destinaciji se premalo govori. Verjamem 
pa, da imamo silno priložnost za izjemen trajnosten turistično 
gospodarski produkt in veliko zgodbo o uspehu. 
Kako bi ti to izboljšal? Zmore turistično društvo to storiti 
samo?  
Turistično društvo seveda lahko pripomore. Moramo pa se 
zavedati, da gre za zelo velik in dolgotrajen projekt. Vanj se 
moramo vključiti vsi, javna in zasebna sfera. Nekdo, verjetno 
organizacija, strokovno in upravljavsko močna, pa ga mora ko-
ordinirati. Vsekakor me zelo veseli, da določena stopnja zavesti 
o tovrstnem projektu že obstaja. V letošnjem letu so namreč 
župani treh občin Mirnske doline podpisali pismo o nameri 
o sodelovanju na projektu Destinacija mirnska dolina. Vse tri 
občine skupaj tudi kandidirajo na javnem razpisu za pridobitev 
nepovratnih sredstev. 
Program turističnega društva Mokronog je zelo obširen, a 
tokrat ne bova govorila o njem, program je verjetno moč tudi 
pridobiti na vpogled? Pred nami je namreč jubilejna 25. Kre-
sna noč, ki bo 21. junija. Slišati je, da je delo upravnega odbora 
turističnega društva, ki je tudi glavni organizator prireditve, 
v polnem zamahu. Krajani na vsakem koraku pozdravljajo 
odločitev, da se prireditev vrača na trg. 
Jernej Mauko: Ko sem se začel z ljudmi pogovarjati o ideji Kresne 
noči, so sami povedali, da želijo imeti Kresno noč - NA TRGU! 
Samo poslušati jih je bilo treba (smeh).  Ko smo  na upravnem 
odboru društva to tudi potrdili, so se ponudbe za sodelovanje 
na projektu prireditve kar zvrstile. Tudi nekaj sponzorstev se 
je zgodilo prav zaradi tega dejstva. 
V programu se obetajo bogate novosti. Jernej, kaj želiš o 
prireditvi povedati v tem intervjuju? Povabi nas!
Jernej Mauko: Petindvajseta, tudi zato ker je jubilejna, bo še 
bogatejša oziroma še bolj čarobna kot pove sam slogan prireditev 
Čarobnost kresne noči. Ostalo, Mateja, prosim kar ponovi, kar 
je že dobro napisanega v objavi za medije (smeh).
»Letošnja Kresna noč bo zaobjela več prizorišč v ožjem Mokro-
nogu. Uvod v pestro dogajanje bo izdelava venčkov in krasitev 
trga v petek popoldan, v katerega bo vključena vsa ožja lokalna 
skupnost. Prijazno vabljeni tudi vi! Sobota se bo prebudila s 
tradicionalnim kramarsko živinskim sejmom, ki živi tu že vse 
od časa Marije Terezije in poteka na trgu vsako tretjo soboto v 
mesecu. Sobotno dogajanje bo sicer zaznamoval bogat športen, 
kulturni in zabavni program ter različne delavnice za otroke. 
Zvečer, ko bo na sporedu tudi uradna otvoritev jubilejne Kresne 
noči, se bo na glavnem prizorišču med drugimi predstavilo 
Društvo vinogradnikov Mokronog, tokrat z novo cvičkovo prin-
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ceso Majo Žibert. Vrhunec večera bo osrednji kulturni dogodek 
»Noč kot pravljica«, na katerem ne bo manjkalo  za prireditev 
značilnih baletnih vložkov, katerih koreograf je že tradicionalno 
Mokronožan Janez Mejač, in prižig kresa. In ko bo noč postajala 
vse bolj čarobna in nabita z magijo, nas bosta obiskala še čarodej 
Wladimir in bruhalka ognja. Sledilo bo rajanje do jutranjih ur z 
ansamblom Malibu, ki bo v  primeru slabega vremena v šotoru 
na osrednjem trgu.«
Jernej, komu je prireditev namenjena? Kdo ne sme manjkati? 
Jernej Mauko: Manjkati ne sme nihče (smeh). Pričakujem, da 
bomo zopet našteli vsaj 2.000 obiskovalcev, kot v najboljših časih 
Kresne noči. Prepričan sem, da boste na prireditvi vsi tisti, ki 
ste včasih že rajali na trgu, zadnja leta, ko je bila prireditev pri 
gasilskem domu, pa ste »pravo« Kresno noč že močno pogrešali. 
Kresna noč je zopet med nami, za nas. Prosili ste zanjo (smeh) !
V povezavi s projektom 25. Kresne noči je slišati tudi termin 
»skupnostni projekt«. Kaj to pomeni? Kako boste vanj vključili 
krajane?
Jernej Mauko: Skupnostni projekt je projekt skupnosti, je projekt 
dobre volje vseh nas in zato je tudi trajnosten ter lahko prinese 
dobrobiti za vse nas, tudi za bodoče rodove. 

Na prireditvi bomo seveda veseli vsakega obiskovalca, želimo pa 
tudi, da prireditev domačini sprejmejo za svojo in jo sooblikujejo. 
Ob tej priložnosti želim vse krajane povabiti h krasitvi prireditve-
nega prostora, ki bo na predvečer dogodka. Zberemo se ob 18.00 
uri na trgu. Kontaktna oseba je Mirjam Meglič. 
In še za zaključek … 
Jernej Mauko: Joj, koliko bi se še dalo povedati (smeh). 
Vse podrobnosti pestrega programa Kresne noči so na voljo na 
spletni strani www.turističnodruštvomokronog.si in na facebo-
ok-u. 
Zahvaljujem se vsem članom upravnega odbora društva za požr-
tvovalno delo v zadnjih dveh mesecih. Iskrena hvala vsem, ki ste 
sooblikovali bogat kulturni program. Iskrena hvala vsem pokro-
viteljem jubilejne prireditve, Občini Mokronog-Trebelno,  Javnem 
skladu RS za kulturne prireditve in Turistični zvezi RS. Iskrena 
hvala vsem sponzorjem. Brez vaše pomoči v denarju in delu, te 
prireditve zagotovo ne bi bilo. Iskrena hvala tudi vsem, ki ste za 
namene srečelova zagotovili dobitke. To je prireditev vseh nas.
In res čisto za zaključek.  Pridite v čim večjem številu. Prinesite 
dobro voljo in se prepustite čarobnosti ter čudežem Kresne noči. 

Intervju pripravila in vodila: Mateja Podgoršek 

Zvestoba knjigi
Knjiga je kot 
luč – prebereš jo,
da sveti.

France Bevk
S knjigami se srečujemo na vsakem koraku, in to vse življenje. 
Nekaterim pomeni veliko, drugi se ob pogledu nanjo bridko 
nasmehnejo.
Letošnji devetošolci (Petra Pavlin, Maja Pene, Erika Pucelj, Nina 
Starič, Urban Oštir, Lan Dvornik, Zala Rupar, Pia Žnidaršič, Na-
talija Sebanc, Tjaša Svenšek, Tjaša Žagar, Tim Gregorčič, Miha 
Pucelj, Tina Rejc, Katarina Zore in Teja Metelko) prav gotovo 
sodijo med prve, saj so knjige prebirali vsa leta šolanja in se o 
njih tudi pogovarjali ter tako postal zlati bralci. Strinjajo se s 
Francetom Bevkom, da je “knjiga kot luč – prebereš jo, da sveti”.

Iskrene čestitke v želji, da knjige ostanejo vaše prijateljice.
Vesna Magovec Regent in Marija Zagorc, mentorici BZ

Zasopimo na organić
je ime festivalu ustnih harmonik v hrvaškem Gračišću, ki se 
je odigral 18. maja tudi z udeležbo mojstrov ustnih harmonik 
z mokronoškega festivala orglic. 

Orglice/ustne harmonike, to malo žepno glasbilo, so pred 
leti zaigrale prvi ton v akordu sodelovanja med našo in 

občino Gračišće iz Hrvaške. Povezali so se gasilci, vinogradniki, 
orgličarji z obeh strani pa imajo v svojih koledarjih z rdečim 
zapisano zadnjo soboto v februarju, ko se odvija mokronoški 
festival „(ah), TE ORGLICE“, in drugo nedeljo v maju, ko zaživi 
festival Zasopimo na organić v Gračišću. Letos so mokronoške 
barve zastopali: Sorarmonica iz Sore pri Medvodah, Duo Vla-
dimir Hrovat (orglice) in Dinko Hrabić (kitara), Sekcija UH 
KUD Oton Župančič iz Sore, Sejmarji iz Mengša, Robert Ivačič 
iz Brestanice, Dobre Solev, Makedonec, ki živi v Ljubljani, in 
Janko Mlakar (orglice) z Gregom Kampjutom (kitara) iz Ljublja-
ne. Raznovrsten in kakovosten program, nabran na glasbenih 
policah od Paganinija do Avsenika, od Yesterdaya, Boogie 
bluesa, večno zelenih melodij, do venčkov slovenskih ljudskih, 
je navdušil poslušalce na osrednjem trgu starega istrskega 
mesteca, kjer se je festival odvijal. V približno štirih urah se je 
zvrstilo 70 nastopov posameznikov oz. skupin.                        s. p.

Dva knjižna molja (Lan Dvornik in Pia Žnidaršič) sta ostala v knjižnici.
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V Slovenskem Javorniku pri Jesenicah, kjer se je leta 1932 rodil 
Pavle Zidar (s pravim imenom Zdravko Slamnik), eden naj-
plodnejših slovenskih pisateljev, saj je napisal 76 knjig, dobil za 
življenjsko delo Prešernovo nagrado, po poklicu učitelj, ki je, 
med drugim, poučeval na Trebelnem in v Mokronogu, je bilo 3. 
junija srečanje lutkovnih skupin Slovenije. Nastopilo je 10 naj-
boljših skupin, ki so s svojimi predstavami prepričale selektorje 
na območnih oz. regijskih srečanjih. Po podatkih iz programske 
knjižice je bilo na selektorskih sitih 92 skupin, kar kaže na zelo 
stroge kriterije, razumljivo, saj gre za špico otroških lutkarskih 
predstav v državi. V tej elitni družbi se je kot edina vrtčevska 
skupina  predstavila tudi Lutkovna skupina vrtca Mokronožci 
iz Mokronoga. Mali animatorji, stari med štirimi in petimi leti, 
so suvereno oživili MUCO COPATARICO, znamenito zgodbico 
Ele Peroci. Nista jih zmedla niti dolga jutranja vožnja, niti novi, 
dokaj utesnjeni igralski pogoji. Igro so živeli: Nik Rajer, Gal 
Končina, Nely Kacin, Sanja Dreža, Lia Smerke, Katarina Zajc, 
Nataša Bale, Neža Dinghauser, Matej Smrke in Lili Hočevar. 
Kot mentorici se pod predstavo podpisujeta Polonca Bartolj in 
Janja Brcar, ki je skupaj z otroki izdelala tudi lutke, za glasbeno 
opremo je v živo poskrbela Barbara Dolenc, dramaturgija in 

režija pa je bila v ustvarjalnih rokah Polonce Bartolj.
Povejmo še, da je bila ta ista Polonca še enkrat zlata, kajti med 
deset najboljših se je uvrstila tudi z avtorsko predstavo LOV 
NA SANJE, ki jo je ustvarila z lutkovno skupino Osnovne šole 
Mirna.    

Stane Peček

E-knjigi na pot
Domišljija je tista čarobna točka, v kateri se konča konec in se 
prične neskončnost ...
Da je tako, dokazujejo letošnji devetošolci, učenci Osnovne šole 
Mokronog Petra Pavlin,Tim Gregorčič, Lan Dvornik, Tina 
Rejc in Nina Starič, mladi literati, predani lastnemu ustvarja-
nju – pisanju in ilustriranju.
Že tri leta dokazujejo, da si lahko boljši in močnejši, kot se 

zdiš, pogumnejši, kot verjameš, in bistrejši, kot misliš. Njihovo 
pero zapisuje čudovite nenavadne zgodbe, ki nastajajo v bujni 
domišljiji in sanjah sodobnega mladostnika, ko skuša pobegniti 
iz krute vsakdanjosti v svetu materialnega blišča, tehnologije, 
stresa in stisk preprostega človeka.
Znajo pogledati v srce, ko iščejo odgovore na razna vprašanja, 
ki se pojavljajo na križpotjih življenja. Junaki, ki nastopajo v 
njihovih delih, so tudi najstniki, obremenjeni z vsakdanjimi 
problemi in s skrbmi ter sprejetostjo med vrstniki, v družini in 
okolju, kjer odraščajo.
Tudi letos so s svojimi deli sodelovali v projektu Z domišljijo na 
potep, kjer so se kar trije (Petra Pavlin,Tim Gregorčič, Lan Dvor-
nik) skozi sito strokovne komisije prebili v ožji izbor. Nagrada 
naj bi bila skupno srečanje v Cankarjevem domu na Vrhniki 
in izid individualne knjige (oz. knjig). Kot da bi slutili, da do 
srečanja na Vrhniki v letošnjem letu ne bo prišlo, smo se odlo-
čili za izdajo knjige v elektronski obliki (dostopna na straneh 
šole Mokronog). V njej so zbrane zgodbe z zanimivimi naslovi, 
in sicer Prekletstvo žužkov avtorice Petra Pavlin, Prijateljstvo 
rešuje (Tim Gregorčič), Pričakovana ugrabitev (Lan Dvornik), 
Nesreča je lahko tudi sreča (Tina Rejc) in Pobeg z razlogom 
(Nina Starič). Ilustracije so bile tokrat v rokah Lana Dvornika.
Mladi umetniki so se 9. junija predstavili tudi na literarnem 
večeru.

Vesna Magovec Regent, mentorica

Tim Gregorčič, Tina Rejc, Nina Starič, Petra Pavlin, Lan Dvornik

Zlata lutkovna predstava, zlati Janja in Barbara
in dvakrat zlata Polonca

Dopisujte v Odsev
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Voroneška dekleta
v Kulturnem domu Mokronog
nedelja, 6. julij 2014, ob 19. uri

Etno večer s petjem, plesom in balalajko
Ruska vokalna zasedba Voroneška dekleta je na mednarodnih in 
nacionalnih festivalih in glasbenih tekmovanjih prejela že številne 
nagrade in priznanja. Očarljivo lepoto sozvočja ženskih vokalov 
na gostovanju v Sloveniji dopolnjujeta plesna skupina in zasedba 
vrhunskih glasbenikov – virtuozov na ruskih diatoničnih harmo-
nikah in tradicionalnih balalajkah.
Skupino Voroneška dekleta je leta 1966 ustanovil znani ruski 
skladatelj M. A. Galinker v okviru Voroneške državne filharmo-
nije. V njeni glasbeni ponudbi so na voljo tako narodne folklorne 
skladbe kot najzahtevnejše skladbe sodobnih skladateljev. Globoka 
čustvenost in raznolikost ruske lirične pesmi se dotakne slehernega 
poslušalca. 18-članska zasedba s širokim glasovnim obsegom in 
vrhunskim odrskim nastopom v Mokronogu zagotovo nikogar ne 
bo pustila ravnodušnega.
Dogodek je omogočila Občina Mokronog-Trebelno 
Organizator: JSKD OI Trebnje
Besedilo in fotografije: www.glasbaingledalisce.si
INFO:  JSKD Območna izpostava Trebnje, Kidričeva 2, 
8210 Trebnje, tel. 07 348 12 50, e-pošta: oi.trebnje@jskd.si

Atletski klub VEŽBA prireja 21. 6. 2014 špor-
tno prireditev z naslovom 

»1. TEK KRESNE NOČI«.
Prireditev so omogočili: SEP d.o.o., Vete-
rinarska ambulanta REP, Monter Kocjan 
d.o.o., Občina Mokronog-Trebelno. Vsem, ki 
ste ali pa še boste pomagali pri izvedbi prire-
ditve, se že vnaprej zahvaljujemo.
KRAJ: MOKRONOG 
DATUM IN ČAS TEKMOVANJA: 
sobota, 21. junij 2014 ob 9.45 
ŠTART IN CILJ: prireditveni prostor pred 
gasilskim domom v Mokronogu 
PRIJAVE: na dan prireditve na prijavni-
ci, od 8.30 dalje oz. predprijave na e-mail: 
ak.vezba@gmail.com, ki naj vsebujejo ime, 
priimek, spol, leto rojstva, klub/društvo, 
dolžino proge 
ŠTARTNINA: za odrasle 8,00 €, mladina 
brezplačno 
PROGA: dolžina proge za odrasle je 4,9 km 
(en krog) oz. 9,8 km (dva kroga) 
Dolžina za dečke in deklice je od 300 do 
1000m. Proga poteka po makadamskih ter 
poljskih poteh, delno tudi po asfaltu. 
Štart/ ura 
Moški ter ženske na 4,9 oz. 9,8km – 9:45 
Otroci na 300–1000m – 11.10-11.55

III. Orientacijski pohod »Po poteh 
Gubčeve brigade«
OO borcev za vrednote NOB Mokronog–Trebelno je 7. junija že tretjič 
organizirala orientacijski pohod po poteh Gubčeve brigade. Na razpis 
tekmovanja, ki je potekalo v okolici Mokronoga v dolžini 8,5 km, se je 
odzvalo 20 ekip, 11 članskih in 9 osnovnošolskih. Med pohodom so se 
morali tekmovalci spoprijeti z različnimi nalogami kot so: streljanje z 
zračno puško, streljanje z lokom, metanje bombe v cilj in reševanje testa o 
dogajanjih med NOB 1941 - 1945 in Osamosvojitveno vojno.
Rezultati so bili zelo izenačeni, kar je še dodatno popestrilo tekmo. 
Člani 1. mesto ekipa Sokoli z Mirne
2. mesto ekipa Bičkovci iz Mokronoga
3. mesto ekipa OŠ iz Mokronoga
Mladi  1. mesto ekipa Termitke z Mirne
2. mesto ekipa Termiti z Mirne
3. mesto ekipa Gavnarji iz Mokronoga
Najboljši so prejeli pokale, najboljša ekipa v obeh kategorijah, Sokoli z Mir-
ne, ki so dosegli 440 točk, pa je prejela še prehodni pokal Gubčeve brigade.
Na cilju je potekalo še tekmovanje v streljanju z zračno puško, prijavilo 
se je 20 tekmovalcev. Med mladimi je zmagal Lovro Resnik, drugi je bil 
Marko Udovč, tretji pa  Luka Gorenc. V članski konkurenci pa je zmagal 
Jaka Slak Riosa, druga je bila Lea Hostnik, tretja pa Urška Udovč. Najboljši 
trije v obeh konkurencah so prejeli medalje. 
Hvala vsem, ki ste kakorkoli pomagali pri izvedbi orientacijskega pohoda.

Mišo Hrovat 
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Zlata judoista zapuščata 
osnovnošolske klopi
V Mokronogu je bil šport od nek-
daj del vsakdana za vrste mladih 
nadebudnih športnikov, ki so s 
ponosom zastopali barve svoje-
ga mesta na mnogih državnih, 
evropskih in svetovnih tekmo-
vanjih ter njegovo ime tudi na ta 
način ponesli v širni svet. 
Dva izmed njih sta vsekakor 
Urban Oštir (desno) in Tim Gre-
gorčič (levo), člana Judo kluba 
Olimpija Krmelj, za katerima je 
še ena izjemno uspešna sezona. 
Judo sta začela trenirati že v prvem razredu in nizala uspeh za 
uspehom. Letos sta se udeležila dvanajstih tekmovanj, od tega 
mnogih v tujini (Ukrajina, Avstrija, Srbija, Hrvaška). Posebej 
moramo omeniti dve državni tekmovanji. Prvo je aprila poteka-
lo v Ravnah na Koroškem, kjer je Urban Oštir dosegel izjemno 2. 
mesto v kategoriji do 50kg, Tim Gregorčič pa izvrstno 3. mesto 
v kategoriji do 73kg. Tekmovanje, ki je mladima športnikoma 

najbolj sedlo v srce, je zagotovo državno šolsko tekmovanje, ki 
je 5. 6. 2014 potekalo v Kopru. Tu sta si vsak v svoji kategoriji 
zasluženo priborila zlato medaljo, potrditev za leta napornih 
treningov. Vendar nosilca modrega pasu, ki bosta letos prav 

gotovo osvojila tudi rjavi pas, 
nista le zelo uspešna športnika, 
ampak tudi odlična učenca, ki 
se poslavljata od osnovnošolskih 
klopi. Tim Gregorčič, ki je pravi 
»knjižni molj« in je tudi že izdal 
svojo prvo knjigo, bo svoje znanje 
nadgrajeval na gimnaziji v Lju-
bljani, Urban Oštir pa odhaja na 
novomeško gimnazijo.
Posebna zahvala gre tudi njunim 
staršem, ki so jima privzgojili 
ljubezen do športa in se najbolj 
veselili uspehov svojih otrok.

Za nekatere so počitnice pred vrati, vendar to ne velja za mlada 
Mokronožana, ki konec junija odhajata na sedemdnevne pri-
prave na Portugalsko. Prepričani smo, da nas bodo še vnaprej 
navduševali njuni športni uspehi. Za dosedanje dosežke jima 
iskreno čestitamo in držimo pesti za čim uspešnejšo naslednjo 
sezono.

B. D.

Zvin je ena najpogostejših poškodb in nastane večinoma kot po-
sledica padcev ali sunkovitih gibov. Pri tem se vezi, ki stabilizirajo 
sklep raztegnejo ali celo pretrgajo. Najpogosteje poškodovani so 
gleženj, koleno, sklepi roke in noge ter zapestje.

Kako prepoznati zvin?
Pri zvinu opažamo oteklino v predelu sklepa, le ta je na pritisk bo-
leč, gibljivost je omejena in boleča. Zvini se najpogosteje razvrščajo 
v tri osnovne skupine, ki temeljijo na resnosti poškodb vezi sklepa.

I. stopnja (blag zvin)
Je najblažja oblika zvina, kjer so vezi so le pretegnjene. Pri tej sto-
pnji občuti poškodovanec manjšo bolečino, sklep  je blago zatečen. 
Zaradi ohlapnih vezi je možnost ponovne poškodbe večja.

II. stopnja (zmerni zvin)
Je težja oblika zvina, pri kateri so vezi delno natrgane. Vidna je 
oteklina in podpludba, prisotna je  precejšna bolečina in omejena 
gibljivost v sklepu. 

III. stopnja (hud zvin)
Za najtežjo obliko zvina je značilno popolno pretrganje vezi, ki ga 
spremljajo huda bolečina, oteklina, včasih tudi podkožna krvavitev. 
Sklep je nestabilen.

Kako postavimo diagnozo?
Najpomembnejši je vaš opis težav in klinični pregled prizadetega 
sklepa. Rentgensko slikanje je potrebno, če s kliničnim pregledom 
ni razvidno ali je poleg poškodovanih vezi zlomljena tudi kost in 
gre za zlom.

Kako si lahko pomagate sami?
Zvine lažje stopnje lahko začnete zdraviti s postopkom, ki ga 
označimo s kratico PLES.

P – POČITEK. Prvih 48 ur po zvinu počivajte in ne obremenjujte 
prizadeti sklep.
L – LED. Vsaki dve do tri ure si masirajte boleč in zatečen del z 
ledom. Hladimo vedno preko gaze ali kakšne druge tkanine.  Ma-
saža naj traja 10-20 minut, tako da boleče in zatečeno mesto pordi 
in je neobčutljivo za dotik. 
E – ELEVACIJA. Poškodovani sklep dvignite, da se olajša odtok 
tekočine.
S – STISK. Poškodovani sklep imejte povitega z elastičnim povo-
jem, vendar primerno tesno, da omogočite nemoteno kroženje krvi.

S tem postopkom uspešno zmanjšujete oteklino, vnetno reakcijo 
tkiva in bolečino, s tem pa lahko bistveno skrajšate čas zdravljenja.  
Vzamete lahko tudi kakšno protibolečinsko tableto (acetilsalicilno 
kislino, ibuprofen ali paracetamol). 

K zdravniku morate, če kljub tem ukrepom bolečina in oteklina ne 
izzvenita v 2-3 dneh, če med premikanjem sklepa čutite pokanje, 
če sklepa ne morete premikati ali obremenjevati ali če se vam zdi, 
da sklep ni pravilno oblikovan.

Ali ste vedeli?
Človeško stopalo sestavlja 26 kosti, 33 sklepov, več kot 100 tetiv, 
mišic in ligamentov ter kar 250.000 žlez znojnic.

Karmen Romozi, dr. med.

Zdravo je vedeti,
kako ravnati pri
zvinu sklepa
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Rdečica pri prašičih
Marsikateri rejec prašičev se je že srečal z rdečico, eno najpogo-
stejših bolezni prašičev pri nas. Gre za bakterijsko bolezen, ki jo 
povzroča Erysipelothrix rhusiopathiae – klica, ki je zelo trdoživa in 
odporna na različne dejavnike okolja. V iztrebkih prašičev lahko 
preživi tudi do 6 mesecev. Omenjena bakterija  redko prizadene 
tudi druge živali, kot so jagnjeta, purani in druge ptice, še redkeje 
pa zbolijo ljudje, pri katerih pride do blage kožne infekcije, naj-
pogosteje prek odrgnin in podobnih poškodb na rokah. Izredno 
redko, vendar nevarno, pride pri ljudeh do komplikacij v obliki 
bakteriemije in endokarditisa (vnetje notranje plasti srca).
Kronično okuženi prašiči lahko postanejo doživljenjski kliceno-
sci, kar pomeni, da izločajo bakterije, sami pa ne kažejo značil-
nih kliničnih znakov. Bakterija se navadno ohranja v mandljih 
živali, izloča pa se z iztrebki in nosnim izcedkom. Prašiči se 

okužijo skozi gobec in kožne poškodbe. Mladi prašiči navadno 
pridobijo imunost preko mleziva, ki jih ščiti do tri mesece, zato 
zbolijo večinoma starejši prašiči. Rdečica najpogosteje izbruhne 
v vročih in soparnih dneh ter ob spremembah ali nepravilnostih 
v krmljenju (pokvarjena ali plesniva krma). 

Rdečica se kaže v več oblikah. Perakutna oblika je ‚‘najhitrejša‘‘, 
lahko pride do pogina brez predhodnih kliničnih znakov. Najbolj 
znana je akutna oblika z visoko vročino (do 42 stopinj Celzija), 
neješčnostjo, zgrbljenostjo in poležavanjem. Zelo pogoste so tudi 
spremembe na koži - urtike, ki se kažejo kot rožnate romboidne 
vzbrsti, ki so rahlo dvignjene nad nivo kože in se dajo otipati. 
Kožne spremembe so najpogostejše na hrbtu in bokih. Breje 
svinje lahko zaradi visoke vročine tudi zvržejo. Kronična oblika 
rdečice je navadno posledica nezdravljene akutne oblike, čeprav se 
včasih razvije tudi brez predhodnih drugih kliničnih znakov. Za 
kronično rdečico je značilen artritis z oteklimi sklepi in težavno 
hojo ter endokarditis, ki ga lahko včasih vidimo po zakolu, kot 
cvetačaste vzbrsti po srčnih zaklopkah, če si dobro ogledamo 
prerezano prašičje srce. Endokarditis včasih pripelje do odpovedi 
srca in nenadnega pogina. 
Rdečico zdravimo z antibiotiki in protivnetnimi ter protivročin-
skimi zdravili. Pri akutni rdečici se stanje navadno izboljša že v 
24 urah, kronična oblika bolezni pa ni ozdravljiva. Rdečico in 
škode, ki jih bolezen povzroča, lahko preprečujemo s primerno 
krmo, razkuževanjem svinjakov in preventivnim cepljenjem. 
Najučinkovitejšo zaščito vsekakor predstavlja cepljenje prašičev 
proti rdečici.
Veterinarska ambulanta Rep bo opravljala cepljenje prašičev na 
terenu od meseca junija dalje, ko je verjetnost, da prašiči zbolijo 
za rdečico, največja. Za cepljenje prašičev lahko pokličete na 051 
616 703 ali 07 348 1000. Cena cepljenja je 8 evrov. Naš naslov je 
Veterinarska ambulanta Rep, Pod gradom 17, 8230 Mokronog.

Aleš Koncilja, dr. vet. med.

Prispevke pošljite po elektronski pošti na naslov: 

urednistvo.odsev@mokronog-trebelno.si
do sobote, 6. septembra 2014

mag. Iztok Rep, dr. vet. med.: 051 616 703
Alenka Štirn, dr. vet. med.: 031 696 073
Aleš Koncilja, dr. vet. med.: 031 306 558

DEŽURSTVO (24 ur/dan): 051 616 703

Ambulanta za male živali je odprta:

PON–PET:  8-10 in 14-16  |  SOB: 7-9
Telefon/faks: 07 348 1000 | E-mail: veterina.rep@siol.net

Nogometna žoga vabi v Podpečino
Nogometaši Športnega društva Trebelno - Okrepčevalnice Vinkl so v prvih junijskih dneh zaključili še eno sezono v tretji Ob-
činski rekreacijski nogometni ligi Novo mesto in si prav proti koncu priborili obstanek v njej. Nogometaši s Trebelnega pa po 
končani sezoni ne bodo dolgo počivali, na vrata namreč že trkajo številni turnirji po bližnji in daljni okolici. Enega bodo, tako 
kot vsako leto, organizirali tudi sami. Gre že za tradicionalni nogometni turnir v Športnem parku Podpečina. Nogometaši bodo 
na enem od najlepših igrišč daleč naokoli žogo preganjali že deveto leto zapored, zmagovalec pa bo domov odnesel prehodni 
pokal Občine Mokronog-Trebelno. Nogometni turnir, na katerega organizatorji vabijo nogometne navdušence in vse, ki bodo 
13. julija (s pričetkom ob 9. uri) iskali razvedrilo in ohladitev, v Podpečino.

Miran Zore
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“Nocoj zavriskaj v lepi svet, 
utrgaj kresni čarni cvet 
in praprotnih semen nastrezi 
in na mah, pod bukev lezi. 
Nastavi na zemljo uho, 
da zveš, kje izvira zlato 
in kje se preliva srebro.“ 
Cvetko Golar

KRESNA NOČ
GLAVNI PRIZORIŠČI

SOBOTA, 21. 6. 2014

prireditveni oder na trgu:

18.00 -19.00

Ulično gledališče iz Ljubljane

19.00 – 19.30 

Društvo vinogradnikov Mokronog se 
predstavi

19.30

Otvoritev 25. Kresne noči

21.00

Zabava z ansamblom Malibu

23.00 

MAGIJA KRESNE NOČI

s čarodejem Wladimirjem in bruhalko 
ognja 

parkirišče za Strelovim turnom:
20.00

NOČ KOT PRAVLJICA - otroške igre, pes-
mi, pravljice, balet, škrati, kresnice in 
domišljija obiskovalcev, prižig kresa

Maša Dvornik, Kristina Gregorčič, Urša 
Vidmar, Raglje, Mokre tačke, Tavžen-
trože, otroci OŠ Mokronog in Preloški 
muzikantje

koreografija: Janez Mejač

scenarij: Stane Peček

Z nami bosta tudi župan Občine Mokro-
nog-Trebelno, Anton Maver, in direktor 
Javnega sklada za kulturne dejavnosti, 
mag. Igor Teršar.

SPREMLJEVALNI PROGRAM

PETEK, 20. 6. 2014

11.00

kulturna dvorana Mokronog: 
otvoritev razstave del iz 15. malega 
likovnega tabora osnovnošolcev in nate-
čaja Čarobnost kresne noči

15.00 – 22.00

gasilski dom Mokronog: hoja po žerjavici

18.00 – 21.00 

na trgu: izdelava venčkov in krasitev trga

SOBOTA, 21. 6. 2014
7.00 – 12.00

na trgu: kramarsko – živinski sejem

8.00

odbojkarsko igrišče za Strelovim turnom: 
turnir v odbojki na mivki

9.00

travnik pri KZ (pod Doremo): taborniške 
igre in veščine, predstavitev reševalnih 
psov

balinišče: balinanje

9.45

gasilski dom Mokronog: 
1. tek Kresne noči

10.00

na trgu: štart 9. Kolesarskega maratona 
po Mirnski dolini

ploščad pred kulturnim domom: medge-
neracijske delavnice (pletenje venčkov, 
izdelava piščali, zelišča, izdelava čarob-
nih škratovih klobukov)

kmečki muzej Štatenberg: 
dan odprtih vrat

šola jahanja Viktorija v Slepšku: 
dan odprtih vrat

16.00

ploščad pred kulturnim domom: 
proslava ob dnevu državnosti


